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Bilanț și perspective în afirmarea noii
calități a activității economico-sociale

TEMELII SOLIDE DEZVOLTĂRII ÎWIVE A SSTRIfl
Făurim o civilizație nouă. 

O civilizație ale cărei prin
cipale coordonate sînt pro
gresul multilateral și bună
starea, înflorirea vieții tu
turor, a scumpei noastre pa
trii, România socialistă. Toate 
proiectele asumate in mod 
responsabil intr-o serie de 
domenii au drept țel acest 
măreț obiectiv. Finalitatea 
uriașului efort al întregului 
popor, a prefacerilor specta
culoase resimțite pînă în cele 
mai îndepărtate localități ale 
țării, precum și a magistrale
lor programe de dezvoltare 
viitoare o reprezintă, pînă la 
urmă, această nouă și puter
nică civilizație pe care o con
struim astăzi, muncind cu 
abnegație și dăruire revolu
ționară, strins uniți in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Principalul factor dinamiza
tor al acestui amplu proces de 
dezvoltare multilaterală a 
societății noastre socialiste, 
etalonul, putem spune, pro
gresului și civilizației făurite 
astăzi in România, il consti
tuie categoric industria, ra
mură care a contribuit și con
tribuie in mod decisiv la afir
marea prestigiului mereu cres
tând al economiei noastre în 
marea competiție mondială a 
valorilor materiale. Ne con
vingem, încă o dată, de vala
bilitatea acestui adevăr par- 
curgind șirurile de cifre, con
cluziile referitoare la dezvol
tarea economiei românești, 
înfățișate pe larg in comuni
catul recent dat publicității și 
care reprezintă un cuprinză
tor bilanț al muncii desfășu
rate de poporul nostru în cin
cinalul 1981—1985. Un bilanț 
care, in ceea ce privește in
dustria, înfăptuirile din acest 
important sector al economiei 
noastre naționale, oferă prile
jul unor reflecții optimiste 
dar și pline de învățăminte 
pentru activitatea pe care tre
buie să o desfășurăm în acest 
nou cincinal și in continuare, 
în toate sectoarele producției 
materiale.

Astfel, consolidlndu-și pu
ternic rolul de ramură condu
cătoare in economie, industria 
și-a sporit participarea, în 
cincinalul trecut, la crearea 
venitului național de la 58,6 
la sută în 1980, la peste 60 la

sută în 1985. Apoi, iată, un 
singur procent in progresul 
industrial al țării echivalează, 
Ia nivelul anului 1985, cu pes
te 12 miliarde lei producție- 
marfă, respectiv de 10 ori mal 
mult decît valoarea aceluiași 
procent la nivelul anului 
1965. Edificatoare în de
monstrația noastră este și 
sublinierea, din comunicatul 
cu privire la îndeplinirea pla
nului pe anul trecut și pe în
treg cincinalul 1981—1985, re
feritoare la volumul producției 
din 1985, care este egală cu 
întreaga producție obținută 
practic in perioada 1950—1964.

Dincolo de aceste dimen
siuni concrete ale creșterii in
dustriei noastre, este impor
tant să evidențiem importan
tele sporuri înregistrate în ce 
privește calitatea și competi
tivitatea produselor. Pentru că 
in ultimii 5 ani, în uzinele și 
fabricile noastre s-a trecut la 
execuția unor produse noi, de 
mare complexitate, atacîn- 
du-se cu îndrăzneală domenii 
ale tehnicii celei mai moder
ne. Pe de altă parte, din re
structurările care au avut loc, 
la nivelul tuturor unităților, 
au fost puse baze solide dez
voltării ramurilor de virf, 
purtătoare de progres tehnic. 
Și, la fel de sugestiv, în ce 
privește efortul pentru o ca
litate nouă, superioară, in 
toate sectoarele de activitate, 
efort asumat de milioane și 
milioane de muncitori și spe
cialiști, la chemarea Înflăcă
rată a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, este și o altă pre
cizare din comunicat în legă
tură cu capacitatea industriei 
noastre constructoare de ma
șini de a rezolva cele mai 
complexe probleme tehnice, 
asigurind peste 90 la sută din 
volumul de mașini șl instala
ții necesare economiei na
ționale.

O preocupare statornică a 
fost, manifestată pe întreaga 
durată a cincinalului trecut și 
in direcția creșterii continue 
a eficienței economice, pu- 
nindu-se, astfel, solide teme
lii pentru trecerea la dez
voltarea industrială de tip 
intensiv. Parcurgînd întreg 
cuprinsul comunicatului re
cent dat publicității reținem, 
ca un alt aspect deosebit de 
sugestiv, faptul că ritmul me

diu anual de creștere a pro
ducției nete, 5,2 la sută, in 
cincinalul trecut devansează 
simțitor ritmul de creștere a 
producției-marfă, 4 la sută, 
ceea ce înseamnă că gradul 
de complexitate a produselor 
industriei noastre a crescut, 
la fel cum a sporit șl gradul 
de valorificare a materiilor 
prime, materialelor și energiei. 
Pentru că în cincinalul recent 
încheiat, rod al preocupărilor 
manifestate Ia nivelul întregii 
economii, pentru introducerea 
în circuitul productiv a mate
rialelor rcfolosibile, pentru o 
valorificare superioară a între
gii baze materiale aflate la dis
poziția colectivelor de oameni 
ai muncii, a fost creată în țara 
noastră o adevărată industrie 
de reciclare.

Capabilă să satisfacă intr-tm 
grad mereu mai ridicat și la 
un nivel calitativ sporit cerin
țele economiei, industria ro
mânească s-a implicat pu
ternic in cincinalul trecut in 
rezolvarea promptă, eficientă a 
problemelor puse de necesița- 
tea lărgirii continue a bazei 
energetice și de materii prime. 
Astfel, s-a trecut la asimilarea 
în fabricație a unor mașini si 
instalații moderne, de mare 
productivitate. în prezent asi- 
gurîndu-se din producția pro
prie întreaga gamă de mașini 
si agregate utilizate în indus
tria minieră, echipamentele 
energetice utilizate la con
strucția termocentralelor si hi
drocentralelor, echipamente 
pentru energetica nucleară, 
ca să ne oprim doar la aceste 
citeva exemple.

De remarcat că toate aceste 
realizări .deosebito. ritmurile 
de dezvoltare înregistrate — 
care, chiar dacă nu se ridică ta 
înălțimea prevederilor și a po
sibilităților existente, reflectă o 
situație economică bună, com
parativ cu alte state -- au fost 
obținirtfe-fn eontextul evoluției 
crizei economice mondiale, 
care a afectat într-o oarecare 
măsură dezvoltarea industriei 
noastre. Acționindu-se cu 
abnegație, cu spirit revoluțio
nar și dăruire o serie de greu
tăți au putut fi depășite, prin 
măsurile luate in toate dome-

NICOLAE MILITARII
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EXPORTUL — spațiu de afirmare 
puternică a răspunderii muncitorești

îndeplinirea exemplară a sarcinilor Ia export constituie și 
pentru tinerii uteciști de pe platforma industrială a orașului 
Pașcani o sarcină majoră care în spiritul orientărilor și sarcini
lor tovarășului Nicolae Ceaușescu S-a materializat încă din pri
ma lună a anului in acțiuni eficiente intre care înnoirea și di
versificarea producției, ridicarea nivelului tehnic al producției 
ia care se adaugă analiza critică, responsabilă, gradul sporit de 
tehnicitate al produselor, superioritatea performanțelor lor tch- 
nico-funcționale, cit și economiile dc materii prime și energie.

TRADIȚIA LUCRULUI BINE 
FĂCUT - SUPORTUL DEPĂȘI

RII ANGAJAMENTELOR 
ASUMATE

„Fără îndoială că nu putem 
vorbi de îndeplinirea planului 
la export — îmi preciza direc

torul IMMR PAȘCANI, inginer 
Alexandru Hîrbu — fără a spu
ne că aceasta se datorează rea
lizării producției fizice și Înde
plinirii integrale a programului 
de fabricație stabilit". Ianua
rie ’86, prima lună a celui de-al 
optulea cincinal, a dovedit că

întregul colectiv este acum 
preocupat ca utilajele șl sub- 
ansambleîe pe care le livrează 
partenerilor de peste hotare să 
depășească performanțele stabi
lite. De altfel, utilajele pentru 
cele două întreprinderi de re
parat vagoane de călători și 
marfă care se construiesc într-o 
țară africană au început să fie 
livrate beneficiarului, acestora 
adăugindu-li-se diverse alte pro
duse expediate deja in alte țări.

„Sarcinile la export au fost 
abordate cu încredere și serio
zitate, ne mărturisește directo
rul tehnic al întreprinderii. 
Alexandru Morar. Respectarea

cu strictețe a graficelor de li
vrare către partenerii externi, 
ritmicitatea producției în gene
ral, cit și calitatea superioară 
a multor produse îndreptățesc 
speranța că și în acest an vom 
reuși să depășim angajamentele 
asumate în acest domeniu de o 
importanță deosebită în care 
fiecare muncitor,. tehnician, in
giner, fiecare om al muncii 
trebuie să-și aducă pe deplin 
contribuția".

Ne-am oprit în cîteva din 
locurile fierbinți ale Întreprin
derii, acolo unde pasiunea și 
profesionalitatea se fac pe de
plin resimțite, unde acționează

cu hărnicie și dăruire subingl- 
nerul Roznovăț Adrian, mais
trul Onofreiasa Constantin, sub- 
inginerul Fălticeanu Costinel și 
maistrul Avarvarei Aurel, oa
meni stimați și iubiți în rîndu- 
rile colectivului pentru efortul 
depus la realizarea acțiunilor 
inițiate în direcția creșterii pro
ducției destinate exportului. 
Trebuie menționat că pînă în 
prezent în întreprinderea păș- 
căneană producția marfă înre
gistrează o depășire de pesta

CĂTĂLIN bordeianu
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RESPONSABILITATE ȘI
Prin însăși natura lucruri

lor, prin logicii intrinsecă a 
istoriei, omul nostru nou, fău
ritor și beneficiar a! uriașelor 
prefaceri revoluționare ' pe 
care Ie cunoaște societatea 
românească a zilelor noastre, 
este irevocabil aflat intr-o 
stare de permanentă angajare 
și responsabilitate, Dacă so
cialismul sc făurește cu omul 
și pentru om, atunci rezultă în 
mod firesc și necesar că toți 
împreună și fiecare în parte 
sîntem permanent în avanpos
turile progresului materia) și 
spiritual, ale luptei pentru 
făurirea unei Românii mai 
libere, mai unite și mai pros
pere cum nu a fost ea nici
odată.

Dimensiunile morale ale an
gajării nu se rezumă la sim
pla declarație de intenții, la 
postularea unor Idei valabile 
numai în planul teoriei, ci do- 
bîndește o infinită deschidere 
către praxis, către acțiunea 
revoluționară conștientă și 
competentă. în primul rind a 
fi angajat in acest uriaș, in- 
confundabil proces revoluțio
nar înseamnă a te situa per
manent de partea noului, a 
forțelor progresului și. deci, a 
lupta fără preget pentru a în
lătura ceea ce este vechi și 
perimat și nu mai corespunde 
exigențelor progresului. A- 
ceasta implică o atitudine cu
rajoasă, lucidă și consecventă 
pentru a înțelege legitățile de
venirii sociale ca și ale for
mării și afirmării personalită
ții complexe și multilaterale 
a omului zilelor noastre. 
Aici și acum omul nou are 
curajul unor opțiuni de amplă 
perspectivă care îl angajează 
o dată pentru totdeauna. Nu 
poți fi cu adevărat patriot și 
revoluționar fără a avea o lu
cidă și temerară înțelegere a 
proiectului polrtrc șt sooiă! de 
partea căruia ai optat. Această 
stare de angajare implică în 
primul rînd disocierea legită
ților care conduc la afirmarea 
unui anumit ideal uman și 
social. Numai astfel, știind 
foarte bine de ce și pentru ce 
trebuie să lupți acțiunea ta 
devine cu adevărat utilă co
lectivității și ție însuți.

Orice încercare de a opera

cu echivocuri sau jumătăți de 
măsură anulează. însăși calita
tea și moralitatea participării 
politice și sociale. Nu poți fi 
cu adevărat purtător și pro
motor a! noului decît în mă
sura în care înțelegi că noul 
reprezintă un adevărat oxigen, 
o forță motrice a progresului 
și civilizației. în același timp, 
nu poți fi om al progresu
lui, în toate domeniile și sfe
rele de activitate, dacă nu în
țelegi răspicat că ai datoria 
de maximă răspundere de a 
acționa întotdeauna, in orice 
împrejurare, pentru a înlătura 
practici, mentalități și com
portamente care vin în fia-

valoarea

grantă nonconcordanță cu noi
le dimensiuni ale devenirii 
patriei socialiste.

Dacă socotim omul ca figură 
centrală, ca valoare suprefhă a 
orinduirii noastre, atunci va 
trebui să constatăm că acest 
om se definește înainte de 
toate prin forța, prin capaci
tatea transformatoare a con
vingerilor sale. Preluind și 
ducind mai departe tot cee.a 
ce a creat în istorie mai va
loros umanitatea progresistă, 
omul nou, constructor con
știent și devotat al socialis
mului și comunismului, îmbi
nă permanent reflecția teore
tică și acțiunea creatoare. A- 
ceasta- presupune. ca fiecare 
act al său să fie sprijinit pe o 
motivație lucidă și temerară a 
alternativelor, gă îl exprime 
ca opțiune de muncă și de 
viață. Amplitudinea reflecției, 
a meditației nu exclude și nici 
nu diminuează necesitatea ac
țiunii. Dacă orice gest, orice 
fapt de muncă sau de viață 
exprimă anumite convingeri și 
trăiri intime, nu e mai puțin
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Copii frumoși și sănătoși pentru rigoarea șj tinerețea patriei

0 iNDATOKIRE DE iNALTĂ RĂSPUNDERE FATĂ DF SOCIFIATF, 
FAFĂ DF VIITORUL NAȚIUNII NUASTRE SOCIALISTE 
Un amplu program privind 
ocrotirea mamei și copilului

Examenul abia s-a încheiat. Emoțiile au rămas tn urmă, făcind 
loc bucuriei reușitei. Institutul pentru ocrotirea mamei și copi
lului nu este, iată, numai o simplă unitate spitalicească, ci și un 
amfiteatru unde se desfășoară examenele viitorilor medici pe
diatri, un amfiteatru dotat cu cele mai noi cuceriri in domeniu. 
La cîteva minute după încheierea examenului, prof. dr. Mircea 
Geormăneanu, directorul Institutului pentru ocrotirea mamei și 
copilului, are amabilitatea să răspundă intrebărilor noastre.

— Pentru că ne aflăm Ime
diat după un examen de spe
cialitate v-aș propune, tovarășe 
profesor doctor, să pornim In 
interviul nostru chiar de la una 
dintre întrebările de pe biletele 
de examen. „Ocrotirea copilului 
este una dintre sarcinile de 
bază ale medicinej moderne. 
Disciplina specializată în acest 
scop este pediatria. Care sînt 
cele mai actuale preocupări ale 
pediatriei în țara noastră ?“

— Preocupările actuale și de 
perspectivă ale pediatriei In 
țara noastră sînt numeroase și

complexe. Ele atestă neobosita 
grijă a partidului șî statului 
pentru viitorul tinere! generații 
— însăși existența institutului 
nostru este o dovadă in acest 
sens — și au ca obiectiv princi
pal creșterea vigorii poporului 
si o calitate superioară a vieții, 
tn acest complex de preocupări 
multiple este greu de stabilit o 
ordine a importanței sau o 
prioritate. Dacă ar fi, totuși, să 
fac o opțiune, m-aș opri la 
două dintre aceste preocupări : 
medicina copilului sănătos și 
implicațiile pediatriei in in

fluențarea pozitivă a indicilor 
demografici.

— Să ne oprim mal întîi la 
medicina copilului sănătos.

— Aș începe cu o precizate, 
mai precis cu un răspuns scurt, 
o încercare de definiție dacă 
vreți, la întrebarea „ce este să
nătatea ?" Sănătatea este o sta
re de bine, fizică, mintală și de 
integrare socială, și nu doar 
absența bolii, așa cum ar pă
rea la prima vedere. Sănătatea 
copilului și a adolescentului 
este condiționată de numeroși 
factori : factori Individuali, en
dogeni (inclusiv cei ce acțio
nează înainte de naștere), fac
tori exogeni, exteriori sau de 
mediu, factori familiali, (inclu
siv și mai ales relația mamă- 
copil, de o importanță deosebi
tă), factori socio-economic!.

— Profesorul de medicină nu 
se dezminte. Parcă ați preda un 
curs: definiție, termeni de

specialitate, sintetizare exactă, 
clară...

— Pediatria, medicina tn ge
neral reprezintă o știință exactă 
unde ambiguitățile nu-și au 
tocul.

— Vă rog să vă continuați 
răspunsul. Rămăsesem la me
dicina copilului sănătos, mai 
precis la rolul medicului pe
diatru tn menținerea stării de 
sănătate a copilului.

— Medicul pediatru trebuie 
să cunoască in profunzime con
dițiile de mediu, familiale, so- 
cio-economice și demografice 
in care se dezvoltă copilul, să 
folosească toate mijloacele a- 
plicabile pentru perfecționarea 
stării de sănătate și mărirea 
performanțelor fizice și inte
lectuale ale individului. Pedia
trul are In prezent cel puțin

SORIN OVIDIU BĂLAN
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ANGAJARE
adevărat că meditația sterilă, 
doar pentru propria plăcere 
de a face din gind act în sine, 
este tot ceea ce poate fi mai 
străin de exigențele spiritului 
revoluționar.

Cu atit mai mult atunci 
cînd vine vorba despre ti
neret, aflat la virstă- formării 
și afirmării celor mai temera
re opțiuni de muncă și de 
viață, radlcalitatea angajării 
devine o adevărată axiomă 
existențială. Chemat prin el 
însuși să se constituie într-o 
puternică forță socială, viito
rul însuși ai națiunii noastre 
socialiste. tineretul zilelor 
noastre are un eîmp larg, 
practic nelimitat, de gindire si 
acțiune, arc create toate posi
bilitățile obiective și subiec
tive spre a-și pune entuzias
mul, romantismul revoluțio
nar, zestrea sa de cunoștințe 
și aptitudini de partea noului, 
a progresului.

Cu maturitatea și cutezanța 
ce-I caracterizează, tineretul 
are intuiția permanențelor, 
dar și a mutațiilor calitative 
pe care Ie traversează societa
tea noastră. Fiind, in primul 
rind, o virstă morală, o virstă 
a cunoașterii, tinerețea este și 
o virstă a opțiunilor care pot 
și trebuie să angajeze ple
nar, constant pe cel ce mun
cește și învață sub semnul 
indubitabil al atributelor 
sale. Prin ele însele, docu
mentele programatice ale 
Congresului al XIII-lca ai 
partidului solicită mai mult 
ca oricind atributele calitati
ve ale tineretului, care are 
mîndria și demnitatea de a 
fi proprietar, producător și 
beneficiar al tuturor cuceri- 

ale in- 
Opțiunea 
opțiunea

rilor revoluționare 
tregului 
pentru
.pentru cauza progresului și 
păcii, este în egală măsură

popor, 
socialism.

o opțiune radicală și defini
tivă, pentru că ea legitimea
ză și conferă identitate unei 
generații mature, temerare, 
angajată cu toate energiile 
sale de partea revoluției.

ȘERBAN CIONOF

Itinerare 
bucureștene

A străbate Bucureștiul 
de la un capăt la altul în
seamnă a-ți conferi șansa 
unei redescoperiri uimitoa
re.

E minunat să constați 
înnoirea permanentă a ora
șului, să-i simți pulsul bă- 
tind etern in fiecare teme
lie a unei noi construcții, in 
fiecare alee a unui viitor 
mare parc. Și ceea ce se 
numea nu demult periferia 
orașului acum este un car
tier cu pecetea unei arhitec
turi moderne, oferind spa-

LAUNTINÂR

țiul concret necesar dezvol
tării.

Periferia tinde să rămtnă 
lot mai mult in amintirea 
peliculei și a literaturii.

De exemplu, care bucu- 
reștean n-a cunoscut sau 
n-a auzit de împrejurimile 
și de faima de odinioară a 
Craniului. Și acum are o 
faimă, insă aceea dată de 
schelele cc au semeție chiar 
și sub un cer geros de iarnă, 
de numărul mereu în creș
tere al imobilelor, de podul 
eu același nume, reconstru
it pe o lungime mai mare, 
devenind mai încăpător, in- 
tr-tin euvint mai util. Des
pre noul pod Grant, nu de 
puține ori, am auzit în tre
nurile ce se apropiau de 
Gara de Nord, exclamații 
fie din partea unui orășean, 
fie din partea unui țăran, 
„Ce frumos este podul 
acum !“

Evident că această impre
sie ooate fi completată și cu 
o privire de ansamblu asu
pra cartierelor din preajma 
podului. Cringasi si Turda, 
al căror ritm alert de dez
voltare este impresionant.

Cîtiva pași prin aceste 
Cartiere și poți lua cunoș
tință de noua lor carte de 
vizită. O școală recent con
struită, Ia citeva sute de 
metri, o alta, sau un bloc al 
cărui parter găzduiește cele 
mai diverse și trebuincioase

LEONTINA NEDELCU

(Continuare în pag. a Il-a)
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI o Mdatorire de înaltă răspundere eață de societate,
„într-un oraș ca al nostru, ti

nerii se simt parcă mai aproape 
unii de alții și nu greșim dacă 
afirmăm că cei peste 5 000 de 
uteciști ai Moineștiului sint un 
detașament omogen. Și ce poa
te fi mai înălțător pentru fie
care dintre ei decît faptul de a 
face parte din organizația re
voluționară a tineretului a cărei 
deviză a devenit muncă-disci- 
plinâ-afirmare ?“ Cuvintele lui 
Gheorghe Bușilă, secretarul Co
mitetului orășenesc Moinești al 
U.T.C., n-au făcut altceva decit 
să releve în citeva fraze sta
rea generației tinere a orașului, 
extraordinara forță cu care sînt 
racordate la cerințele momentu
lui toate colectivele de uteciști 
dintr-un oraș cu iz pastoral, în 
care doar sondele dinamizau 
peisajul. Moineștiul a devenit 
în ultimii 20 de ani o localitate 
în plină ascensiune urbanistică, 
un Ioc in care industria și-a 
intrat în drepturile ei plenare. 
Drumul parcurs cu greutățile 
dar mai ales cu izbinzile lui, 
se regăsește în structurile, în 
„aventura" vieții și a profesiei 
noilor generații.

„Am căutat să imprimăm tu
turor dragostea pentru meseria 
aleasă, educîndu-i în cultul 
pentru muncă, în spiritul înal
telor tradiții revoluționare care 
caracterizează petroliștii și mi
nerii", continuă dialogul Gheor
ghe Bușilă. Pînă nu demult el 
a lucrat la Uzina de reparații 
utilaj petrolier, loc în care pes
te 300 de uteciști acționează 
toți ca unul, realizînd repere de 
excepție. Anul trecut, un colec
tiv din care n-au lipsit loan 
Vătaru, șeful secției, și Iosif 
Carlade, secretarul comitetului 
U.T.C., a realizat una din pre
mierele absolute românești. 
Este vorba de protectoarele 
pentru prăjinile de foraj, re
pere care pînă nu demult se 
importau din Japonia. Cererile 
schelelor de foraj fiind impe
rative — de ele depinzînd în 
ultimă instanță îndeplinirea 
planului de extracție la țiței — 
conceperea și realizarea ior s-a 
făcut la Uzina din Moinești. 
Făcînd o sumară analiză la ni
velul economiei naționale, se 
economisesc anual în jur de 18 
milioane lei. „Am căutat să an
trenăm fiecare tînăr în această 
acțiune deosebit de importantă

(a fi constructor'
Vizitând pentru prima oară 

Alba Iulia este cu neputință să 
nu te frapeze ineditul acestui 
oraș, mișcarea lui arhitectoni
că energică și nu lipsită de 
fantezie, în căutarea unui con
tur propriu, a, unei personali
tăți urbane distincte, în care 
prea plinul de istorie și măr
turie venită peste veac să își 
găsească un cuvenit și potrivit 
loc. Privit dintr-un anumit loc 
(de la nivelul străzii ce leagă 
vechiul centru cu gara, șă zi
cem), orașul amintește chiar de 
frumusețea și miracolul tăcut 
ale unui eșantion geologic in 
care să poți descifra trecerea 
înceată a timpului, trei stra
turi succesive, liniare, distinc
te, ce cuprind la mijloc ceta
tea cea veche : ziduri medie
vale, greoaie, inexpugnabile, 
porți imense din piatră dăl
tuită cu răbdare și meșteșug, 
săli fastuoase, transformate în 
muzee, spre dreapta pomenire 
a viteazului Mihai și a urma
șilor lui, pentru ca brusc, pe 
aceeași înălțime ce domină 
împrejurimile, să înceapă ora
șul cel nou, cu prezența lui 
vitală de așezare făcută să 
dăinuie : Bulevardul Cloșca, 
spațiile verzi, cvartalul din 
preajma noii case de cultură, 
complexul hotelier, blocuri 
frumos modelate geometric și 
vitrine imense, spectacolul co
tidian și tonic al prefacerii. E 
multă istorie desigur în muni
cipiul Alba Iulia, dar și mult 
prezent. Adevăratul centru s-a 
mutat aici, abandonînd treptat 
și fără întoarcere imaginea de 
început de secol a unor case 
negustorești, cam indistincte 
și insalubre. Dar chiar și așa, 
au mai rămas încă multe de 
făcut și privirea iți redă o 
imagine în continuă mișcare, 
graba înceată, sobră, ardele
nească a locuitorilor, șantierele 
nou deschise, balansul imper
ceptibil al macaralelor, acel 
miros pătrunzător de var și 
tencuială abia zvîntată. Orașul 
nu-și ascunde secretele, te 
poftește să-i calci pragul cu 
acea simplitate gospodărească 
a moțului stăpîn în ograda sa, 
făcindu-te parcă părtaș la pro
priile sale gînduri și planuri 
de viitor, fără de care, cu si
guranță, n-ai înțelege mai ni
mic din locul și importanța 
acestui Liceu industrial 
nr. 3 — o cuprinzătoare șl te
meinică școală de pregătire și 
formare a tinerilor construc
tori, semnatarii vrednici și dis- 
creți a tot ce s-a făcut astăzi 
în Alba Iulia. Deși veche de 
dinaintea începutului de secol, 
adevărata istorie a liceului în
cepe din 1970, anul înființării 
sale în actualul profil. Patro
nată fiind de întreprinderea 
de antrepriză și construcții 
montaj din municipiu, Liceul 
industrial nr. 3 s-a văzut pus 
de la bun început in fața unor 
sarcini concrete de pregătire a 
forței de muncă și, totodată, 
de implicare sporită, reală in

CRONICA TV
Fulguiește ușor și băieți 

tineri purtind cu nespusă 
emoție și demnitate haina 
militară trec prin fata apara
tului de filmat și clntă. De 
altfel totul a fost pură emo
ție, înflăcărată, adine patrio
tică in emisiunea județului 
Suceava din ciclul „Cîntarea 
României : De pe marea sce
nă a țării pe micul ecran". 
Emofie deci — de la versu
rile recitate de cei doi tineri 
actori ai Teatrului sucevean 
— Paula Darie și Adrian 
Păduraru — la „Miorița" lui 
Nicolae Labiș cintată cu dra
matism acut de Mihaela Po
pescu : „Pe-un picior de 
plai, pe-o gură de rai, I Zbu
ciumat se plinge fluierul de

— ne declara Iosif Carlade, 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
uzină. în cadrul adunărilor ge
nerale lunare, cu prilejul dife
ritelor întâlniri, uteciștii din 
fiecare atelier și-au fixat pro
grame proprii de acțiune pe li
nia introducerii progresului 
tehnțc, al sporirii productivită
ții muncii". Proba de foc a ca
pacității de organizare a cons
tituit-o și o constituie In per
manență procesul de producție, 
realizarea ritmică a sarcinilor 
ce revin fiecărui utecist. Amin
tesc dintre ei pe Vasile Meri- 
șidan, din cadrul sectorului

MUNCĂ,
DISCIPLINĂ, 
AFIRMARE

prelucrări prin așchiere. Sandu 
Bucătaru, Silvia Pribagu, Dorel 
Ardeleanu, din sectorul repa
rații motoare, Gheorghiță Cră
ciun, Mircea Chirilus din ca
drul sectorului confecții meta
lice. Iar faptul că în anul. 1983 
organizația U.T.C. din cadrul 
uzinei și-a realizat planul la 
acțiunile de muncă patriotică 
în procent de 150 la sută nu 
face altceva decît să confirme 
că tinerii sînt în primele rîn- 
duri, contribuind efectiv la 
sporirea producției de țiței a 
țării.

înainte de a evidenția tinerii 
din organizația pe care o con
duce, Iosif Carlade a ținut să 
amintească grupul de uteciști 
de la Liceul industrial nr. 1 
Lucăcești. într-una din plena
rele comitetului, elevii uteciști 
au hotărît să organizeze în ca
drul schelei Modirzan un șan
tier pentru colectarea tuturor 
reperelor uzate de la foraj și 
extracție, urmînd să le dirijeze 
spre uzina din Moinești. îndru

viața de zi cu zi a orașului. 
Baza tehnico-materială, dota
rea cabinetelor și asigurarea 
tuturor celor necesare unui 
proces de învățămînt modern, 
de mare eficiență s-au asigu
rat cumva din mers. Tot ceea 
ce am realizat pînă acum, ne 
spunea Veneatnin Bodea (di
rectorul liceului) datorăm ele
vilor noștri. Noi am construit, 
noi am reparat, noi am luat 
inițiative, locuind actualmente 
Intr-o casă pe măsura preten
țiilor șl puterii noastre de 
muncă. E firesc să fie așa. Me
seria de constructor nu se 
poate deprinde altcumva decît 
punînd mina pe mistrie, veri- 
ficînd mereu șl perfecționîn- 
du-te. Tabla, orele de labora
tor și de specialitate sint un 
sprijin și un punct de plecare. 
Tovarășul Veneamin Bodea nu 
face un secret din asta, ba 
chiar subliniază faptul că aici 
între muncă și invățătură 
există o perfectă egalitate, că

MESERIILE 
DECENIULUI

ȘTIINȚEI,
TEHNICII, 
CALITĂȚII 

Șl EFICIENȚEI
frumusețea bărbătească și ne
concesivă a meseriei nu se 
relevă decit celor deplin con- 
știenți de eforturile ce li se 
cer. Altfel spus, înainte de a 
te decide să urmezi cursurile 
acestei școli, trebuie să știi 
foarte bine ce drum al de ur
mat în viață și, bineînțeles, 
să-ți placă meseria. Este 
dacă vreți o probă de maturi
tate. Idilismul nu are ce căuta 
în construcții. Aici se lucrează 
sub cerul liber mai tot timpul 
anului, și nu oricum, ci trai
nic, cu răspundere, cu suflet. 
Construcțiile sînt făcute ca să 
dăinuie și să ne exprime chiar 
pe noi înșine. Tînărul abia ie
șit din școala generală e bine 
să cunoască toate aceste lu
cruri pentru a fi scutit de a- 
bandonuri și dezamăgiri ulte
rioare, ceea ce (să recunoaș
tem) nu se intimplă la Liceul 
industrial nr. 3. Explicații ar fi 
mai multe. In primul rînd e 
vorba de o adecvată și compe
tentă activitate de orientare 
profesională din partea colecti
vului profesoral. Atenția este 
îndreptată, mai ales, spre copii 
proveniți din famii de con
structori, copii cărora să le 
placă munca și meseria. Li se 
explică în detaliu, fără false 
și păgubitoare discreții, speci
ficul și avantajele viitoarei

fag l Inima mi-o strtnge 
și-mi pătrunde-n singe / A- 
cest cintec dureros și drag". 
De la corul bărbătesc din 
Cimpulung Moldovenesc la 
teribila Sofia Vicoveanca 
doinind patetic șl cutremu
rător de autentic lingă un 
arbore tăiat. De la dansurile 
înfocate și-nflorate pe zăpa
dă la semnul arborelui, al 
Putnei, la semnul bunului 
sosit In ospitaliera și dulcea 
Bucovină. Sub semnul lui 
Ștefan cel Mare, al lui Sado- 
veanu, sub semnul sculpturii 
lui Ion Irimescu, sub semnul 
devenirii, al actualității, sub 
semnul sublimului avintat 
revoluționar comunist Ni
colae Labiș.

mătorul U.T.C. pe liceu, prof. 
Anca Ovidiu Dumitrache, a 
știut să declanșeze la tineri res
ponsabilitatea pentru recupe
rarea metalului, șantierul deve
nind o autentică oglindă a spi
ritului revoluționar.

Facem ce facem și atunci 
cînd vorbim despre Moinești, 
despre tinerii săi, trebuie să 
ne reîntoarcem la petroliști. 
Emblema orașului se confundă 
cu aurul negru, numele lui fiind 
adesea asociat de către cei care 
studiază geografia economică a 
patriei cu cel al petrolului. în 
cadrul trustului petrolului, or

ganizațiile U.T.C. din fiecare 
schelă și-au fixat obiectivele 
concrete pentru sporirea pro
ducției de țiței, acționînd in 
special pe linia extinderii unor 
tehnologii noi de maximă efi
ciență. De pildă uteciștii de la 
schela Zemeș sînt preocupați pe 
linia extinderii procedeelor 
pentru mărirea fluxului în gau
ra de sondă, pentru perforarea 
unor straturi care n-au fost 
niciodată atinse, precum și pen
tru introducerea perforărilor 
combinate cu tratamente și fi
surări și de asemenea sporirea 
producției de țiței se desfășoară 
în corelație strictă cu reutili- 
zarea tuturor materialelor și 
reperelor din sondele de ex
tracție și foraj.

Dar viața economică a Moi
neștiului nu mai este exprima
tă astăzi doar în... petrol. 
„Arta meșteșugarilor" a deve
nit un nume destul de cunos
cut. De 12 ani de cînd exportă, 
unitatea n-a înregistrat nici-un 
refuz. Secția unicat de mobilă

profesii. Se fac vizite pe șan
tiere, însoțite de explicațiile 
necesare. Se fac deplasări in 
zone mai Îndepărtate, utilizîn- 
du-se un bogat material pro
pagandistic. Exemplu : Tilna, 
Ampoi, Teiuș, zona Ocna Mu
reș, Cricău etc. Interesant de 
amintit ar fi și faptul că tot 
mai multe fete îmbrățișează 
meseria de constructor struc
turi, finisor, instalator, elec
trician, depășindu-se astfel o 
mai veche și inadecvată pre
judecată. O altă explicație ar 
consta în condițiile deosebit de 
bune pe care școala le pune la 
dispoziția elevilor. Ne gindim 
la cele 22 de laboratoare și ca
binete dotate cu toate cele ne
cesare (aparatură modernă, 
material didactic etc.), la bi
blioteca școlară cu 10 000 de 
volume, la cele 2 cămine de 
400 de locuri, cantină, sală și 
teren de sport, la cele 7 atelie
re (de timplărit, finisaj, lăcă- 
tușerie, instalații sanitare, sală 
de mașini). Ne gîndim, de ase
menea, la colectivul profeso
ral de aici, la diversele activi
tăți de stimulare a creativității 
științifice și artistice, la multi
tudinea de activități extra- 
școlare, la calitatea însăși a 
procesului instructiv-educativ 
ce oferă absolut aceleași șanse 
de afirmare intelectuală și 
profesională ca în orice alt li
ceu. Nu întâmplător, zicem noi, 
anual din rîndul absolven
ților reușesc un număr de 10— 
15 elevi la examenele de ad
mitere în institute de învăță
mînt superior, că aproximativ 
90 la sută din absolvenți se in
tegrează direct in producție, 
întreprinderile beneficiare 
(I.A.C.M., U.G.C.M., I.J.C.L.
etc) avînd numai cuvinte de 
laudă la adresa lor, că bunul 
renume al școlii a determinat 
T.G.C.I.-ul din Cluj-Napoca 
să școlarizeze 5 clase de pro
fesională aici, la Alba Iulia 
etc.

Liceul Industrial nr. 3 este 
o prezență activă în viața ora
șului. Orele de practică pro
ductivă sînt, de fapt, ore de 
implicare maximă. Pe lingă 
produse de serie, cum ar fi 
prefabricatele mici efectuate 
la Fabrica de case Sîntimbru, 
elevii sînt prezenți pe șantiere
le din oraș (la Carolina HI și I, 
pentru tencuieli și zidărie), a- 
jutînd pe colegii lor de la Li
ceu! „Horia, Cloșca și Crișan" 
la reparații și clădiri anexă, la 
Totoi (în domeniul construcții
lor zootehnice, unde s-a reali
zat un unicat tn materie, atât 
ca execuție, cît șl ca noutate 
de concepție) etc. Frumusețea 
și modernitatea noii Alba Iulia 
datorează, oricum, ceva muncii 
și priceperii tinerilor săi elevi 
constructori. Contemporaneita
tea orașului nu-i doar o stare 
de fapt, ci și una de suflet, de 
elan tineresc.

SORIN PREDA 

O emisiune așadar de 
mare densitate patriotici. O 
închinare „evului aprins". 
Fiecare element a fost gin- 
dit cu multă rivnă, a fost 
montat cu multă indeminare 
intr-un ansamblu perfect al
cătuit din punct de vedere 
profesional. Nimic intimplă-

Sub semnul
lor, nici un decor (s-a filmat 
In locuri ideal găsite, nu 
numai peisaj bucolic sau in
dustrial ci și in ograda casei 
ori la Muzeul etnografic din 
Gura Humorului) nici un 
vers, nici un cintec la intim- 
plare. Ce frumos — de pildă 
— obiceiul „Cerbului" din 
ograda pașnică a unui gos
podar moldovean — iară gin-

în care lucrează peste 250 de 
tineri își adjudecă de la un an 
la altul, prin forța și pricepe
rea lor, importante succese. 
Totodată Gheorghe Bușilă in
sista să nu omit colectivele de 
uteciști de la atelierul EGCL 
ale căror impletituri din răchi
tă sînt solicitate din ce în ce 
mai insistent la export, precum 
și pe cei de la Energo-petrol 
care execută lucrări în exclusi
vitate pentru petrol, inclusiv 
automatizări la schelele din 
întreaga țară.

Iar pentru că am vorbit de 
zona Lucăcești, ne simțim da
tori de a da o Imagine de an
samblu a orașului în care tră
iesc și muncesc cei peste 5 000 
uteciști care, de la o clipă la 
alta, își pun amprenta lor, a se 
citi că intervin cu brațul și cu 
gîndul, acolo unde este nevoie 
de ei. Cel mai mult se simte 
tinerețea în zona centrală în 
care, la intrarea dinspre Zemeș, 
blocurile de locuințe sînt am
plasate pe terase tip faleză, su- 
gerînd prin ruperea de planuri 
și șarpante, un ansamblu geo
metric original. Celor peste 170 
de apartamente construite anul 
trecut li se vor adăuga în 1986 
altele, deci încă o zonă fierbin
te în care vor acționa uteciștii. 
Structural se vor metamorfoza 
și cartierele Găzărie, Văriești, 
Hangani sau Albătești. Peste 
tot noul Iși face intrarea cu 
vigoare, peste tot tinerii, mo
bilizați de organizațiile U.T.C.. 
imprimă dinamism și eficiență 
tuturor acțiunilor ce se cer de 
urgență finalizate. Și după 
toate acestea, după ce am vizi
tat majoritatea organizațiilor 
U.T.C., după ce am văzut 
și ne-nm convins că tinerii ac
ționează toți ca unul, nu putem 
să încheiem decît afirmind că 
la Moinești tinerii se simt 
mult mai aproape unii de alții, 
granițele care detașează mine
rul de petrolist, strungarul de 
confectioner, elevul de mește
șugar sînt insesizabile, cei peste 
5 000 de uteciști constituind un 
detașament omogen. Și fiecare 
dintre ei este mindru că face 
parte dintr-o organizație revo
luționară al cărei comandament 
prioritar îl constituie munca- 
disciplina-afirmarea.

DUMITRU ION DINCA

itinerare 

bucureștene
(Urmare din pag. I) 

articole gospodărești, de la 
galanterie la fierărie. Un 
alt bloc al cărui parter este 
destinat produselor necesare 
alimentației ; iată numai 
citeva mărturii grăitoare ale 
unei perspective urbanis
tice fără precedent.

Tot aici am intilnit multi 
copii îmbujorați și veseli : 
cel mai multi sînt de virsta 
cartierului. Din curiozitate, 
totuși intreb pe cel mai 
îmbujorat din el, de cînd 
locuiește aici. Răspunsul 
este cel intuit de mine și-mi 
Imaginez că nu peste mult 
timp vom consemna po
vestea unul tînăr sau po
vestea tinereții unui cartier.

„Serbările

zăpezii
La mijlocul acestei luni se 

va desfășura o nouă ediție, 
a VIII-a, a unei manifestări 
turistice, cultural-artistice și 
sportive de tradiție „Serbă
rile zăpezii". Organizatorii, 
Biroul de turism pentru ti
neret și Ministerul Turismu
lui Iși propun și cu acest 
prilej să pună In valoare 
frumusețea unor zone mon
tane de un pitoresc aparte, 
manifestarea urmînd să se 
desfășoare. In două etape, la 
complexul turistic pentru ti
neret de Ia Cîmpulung Mol
dovenesc și la baza turistică 
Suior-Mogoșa — județul Ma
ramureș. Intr-o autentică at
mosferă de basm românesc, 
cu elemente specifice sezo
nului alb, demonstrațiile 
sportive vor alterna cu para
da portului popular, cu spec
tacole de sunet și lumină, de 
muzică și poezie, cu carnava
luri, jocuri pe zăpadă și mo
mente vesele la reușita căro
ra Iși vor aduce contribuția 
formații artistice de afna- 
tori și profesioniști, soliști 
vocali și instrumentiști, lau- 
reați ai Festivalului națio
nal „Cîntarea României".

dul ne-a dus inevitabil la 
versurile poetului de la Mă
lini — „Oh, lumea cenușie 
cum se spărgea deodată / Și 
năvălea intr-insa al datinci 
popor ! I Strălucitoare capre 
cu lina colorată f Și toboșari 
de basme săltînd intr-un 
picior t"

A fost emisiunea aceasta o 
pledoarie înțeleaptă pentru 
idei majore. O probă de pri
cepere și măiestrie așezată 
parcă sub semnul Mioriței. 
Bogată In Imagini luxurian
te, plină de idei, de patetism, 
de pur sentiment patriotic, 
de emoție și frumusețe.

încintătoare, pur și simplu.

ȚAȚĂ DE VIITORUL NAȚIUNII NUASTRE SOCIALISTE
Un amplu program privind 
ocrotirea mamei și copilului

(Urmare din pag. I)
două roluri sociale de cea mai 
mare importanță : sâ rezolve 
stările de boală abordîndu-le 
preventiv, curativ și recupera
tor și să influențeze pozitiv În
treaga stare de bine a copilu
lui. Ingrijindu-se de copilul să
nătos, pediatria acordă cea mai 
mare atenție atlt dezvoltării fi
zice a copilului cit și dezvoltă
rii sale intelectuale și psiho
sociale. Alături de răspunderea 
pe care o are în asigurarea 
unei creșteri și dezvoltări fizi
ce armonioase, pediatrul devi
ne astfel responsabil de asigu
rarea integrală a stării de bine 
a copilului. „Deplasarea" preo
cupărilor profesionale ale pe
diatrilor In direcția acceptării 
că dezvoltarea este armonioasă 
numai dacă este generală (in
tegrală) și complexă i-a încăr
cat cu răspunderea pe care o 
au — alături de ceilalți factori 
implicați în creșterea și educa
rea copiilor — asupra dezvoltă
rii optime, fizice, psihointelec- 
tuale și sociale a copiilor.

Pediatrul trebuie să cunoască 
comportamentul copilului și 
modul in care el este pregătit 
pentru competențele sale ulte
rioare. Un rol deosebit are pe
diatrul și in modelarea aptitu
dinilor copilului. El este ade
sea întrebat de Către părinții 
care observă aptitudini deose
bite la copii lor In ce ritm șl 
cu ce intensitate pot fi puse In 
valoare aceste aptitudini (fizice 
sau intelectuale). Ritmul crono- 
biologic al apariției unor apti
tudini este binecunoscut. Ele 
apar la o anumită vîrstă — de 
regulă cam aceeași Ia majorita
tea copiilor. Există însă varia
ții individuale și oscilații la a- 
cetași individ, de care medicul 
pediatru trebuie să țină seama, 
tn al doilea rînd, inexacta a- 
preciere a limitei superioare a 
posibilităților poate genera atât 
subsolicitarea cît și suprasolici
tarea. Prima poate priva copi
lul de obținerea unor perfor
manțe deosebite, iar cea de a 
doua duce la oboseală și este

(Urmare din pag. I)

niile obținindu-se o serie de 
succese importante. Succese 
care atestă vigoarea industriei 
noastre, ramură puternic pro
pulsată si modernizată în pe
rioada, care a trecut de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului și al cărei potential fără 
precedent poate insă si trebuie 
valorificat cu mai mare efi
cientă. in folosul progresului, 
al dezvoltării tot mai puternice 
a patriei.

Pentru că, chiar in condițiile 
in care în industrie au fost 
înregistrate succese impor
tante. pe parcursul anului 1985 
si al cincinalului trecut s-au 
făcut resimțite o serie de ne
ajunsuri și neîmpliniri. care 
vorbesc. în ultimă instanță, 
despre carențe manifestate în 
ce privește organizarea mun
cii. despre un stit de muncă 
greoi, ineficient al unor cadre 
investite cu munci de răspun
dere. despre o slabă preocupa
re pe linia perfecționării în
tregii activități. Categoric, așa 
cum a subliniat secretarul ge
neral al partidului la recenta 
ședință a Comitetului Politic

EXPORTUL
(Urmare din pag. I)

2 509 000 de lei față de plan, 
rezultat al ordinii și disciplinei, 
ale înaltei conștiințe muncito
rești.

Faptul că această Întreprin
dere va deveni tn scurt timp o 
Intreprindere-model, un etalon 
In modernizarea tehnologiilor de 
producție, a fluxurilor tehnolo
gice, a introducerii accentuate a 
progresului tehnic în scopul 
dezvoltării intensive a produc
ției dovedește pe de o parte În
crederea in acest colectiv harnic 
și ambițios și totodată capaci
tatea acestuia de a răspunde 
exemplar sarcinilor de mare 
complexitate ce revin în dome
niul mecanizării, automatizării, 
robotizării și electronizării pro
ducției. Așa cum am putut 
constata, acest efort este de 
acum precedat de cercetări 
minuțioase, de Inițiative valoa- 
roase dintre care amintim : 
cromarea dură a rulmenților, 
eliminînd achiziționarea rul
menților noi, asigurînd o econo
mie importantă de metal și 
energie ; sudarea benzilor ban
dajului, operație ce elimină in 
proporție de 10—15 la sută 
achiziționarea de bandaje noi 
din țară și din străinătate ; su
darea și tratarea termică a 
cirligelor ; tmbrăcarea cu

„Alo 7 Preluciul 7 Alo 7 
Preluciul 7 Toată săptămina 
o nins !" spune un bărbat cu 
un iremediabil accent năsău- 
dean. Ca-ntr-o acuarelă im
presionistă drumul, nămeții, 
brazii impletoșați de ninsoa
re, acolo, pe Valea Măriilor, 
In Munții Rodnei, printre 
muncitorii forestieri.

în acest peisaj. In încleșta
rea tăcută cu muntele, prin
tre oamenii aceia dăruiți In
tra totul ea frenezie fi sim
plitate — dacă puteți accep
ta această împerechere de 
cuvinte — manei! pe care-o 
iubesc, cu care s-au obișnuit 
tntr-atlt incit a devenit ceva 
esențial, consubstanțial făp
turii lor. Nume ? Octavian 
llieșu, Flaviu Bordea, Tra
ian Moraru — oameni care 
muncesc în atitea chipuri — 
de ta simpla lucrare a lem
nului la decizia de mare im- 

urmată de reacții negative, tn 
sfirșit, cunoașterea integrală a 
comportamentului copilului este 
indispensabilă pentru că orice 
aptitudine apare și se valorifi
că intr-un tot psihointelectuai 
și Intr-un cadru soda] de care 
trebuie să se țină seama.

— Să trecem acum Ia a doua 
preocupare de mare importanță 
a pediatriei (pe care ați stabi
lit-o dumneavoastră), anume la 
influențarea pozitivă a indicilor 
demografici. •

— Așa cum se știe. Directi
vele Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. estimează că „pe baza 
dezvoltării generale economico- 
sociale a țării, a amplului pro
gram privind întărirea familiei, 
creșterea natalității, ocrotirea 
mamei și copilului, populația 
totală a țării va ajunge în anul 
1990 la 24 de milioane de locui
tori". Acest obiectiv va fi atins 
jn condițiile creșterii natalității 
și scăderii mortalității generale 
și infantile. O natalitate redu
să și un Spor natural nesatisfă
cător generează riscul pertur
bării structurii pe grupe de 
virstă a populației, a răsturnă
rii piramidei vîrstelor, îmbătrâ
nirii populației și creșterii in
dicelui de dependență prin 
vîrstă. O importanță covârșitoa
re asupra creșterii natalității și 
a sporului natural al populației 
o au și factorii medicali, pre
cum și cei psihosociali. Con
știentizarea părinților, dezvol
tarea și creșterea responsabili
tății față de viitorul copil in
fluențează nu numai cantitativ 
creșterea populației cf și cali
tativ, concurînd la nașterea și 
dezvoltarea unor copii sănătoși, 
viguroși. Necesitatea armoni
zării intereselor colective cu 
cele individuale impune socie
tății asumarea unor sarcini im
portante, materiale și moral-e
ducative, fiind necesar ca so
cietatea să suporte o parte im
portantă din „investiția" demo
grafică. Pentru asigurarea unei 
natalități optime intervine, așa
dar. politica demografică ac
tivă a statului. în țara noastră, 
statul și-a asumat o parte im
portantă a cheltuielilor generate

Temelii solide dezvoltării intensive a industriei
Executiv al C.C. al P.C.R.. față 
de posibilitățile pe care le 
avem și fata de ce ne-am oro- 
piȚs să realizăm și puteam re
aliza. rezultatele obținute sint 
departe de a ne mulțumi. In
dustria noastră și în general 
toate celelalte ramuri ale eco
nomiei puteau produce mai 
mult.

în spiritul analizei exigente, 
mobilizatoare a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, privitoare 
la rezultatele obținute în 1985 
și în cincinalul trecut, învătîn- 
du-se din experiența de pînă 
acum, din lipsurile care s-au 
făcut resimțite, trebuie trecut 
neîntârziat la soluționarea tutu
ror problemelor încă nerezol
vate. la valorificarea rezerve
lor apreciabile existente în fie
care întreprindere, in fiecare 
unitate economică. Trebuie 
făcut totul ca greșelile mani
festate în activitatea unor mi
nistere. centrale sau întreprin
deri și care au diminuat mult 
realizările în cincinalul 1981— 
1985 să nu se mai repete. în- 
lăturtndu-se în acest sens din 
practica muncii unor cadre de 
răspundere acele mentalități

— spațiu
pulbere plastică a unor piese, 
procedeu ce asigură o prote
jare mai mare a acestora, cit 
și amplul proces de autodotare, 
în special în sectorul sculelor 
prelucrătoare prin așchiere, de 
producere a pieselor de schimb.

„Trebuie să subliniem că ti
nerii noștri. peste 1000, ne 
spune secretarul comitetului 
U.T.C., Constantin Aiordăchioie, 
acționează cu abnegație și dă
ruire pentru realizarea planului 
suplimentar. Aceasta nu se 
putea face dacă nu am fi 
acționat hotărit împotriva lip
surilor, dacă nu am fi asigurat 
o creștere permanentă a cali
ficării profesionale, a tuturor 
tinerilor noștri. Aș da, în acest 
sens, un exemplu : Andrei 
Gheorghe, un tânăr sudor ce a 
obținut locul doi pe țară la 
olimpiada sudorului, este pen
tru colegii săi de muncă un 
adevărat exemplu și cataliza
tor".

Punindu-se un accent deose
bit pe perfecționarea, organi
zarea și modernizarea între
prinderii In vederea creșterii 
mai puternice a productivități 
muncii și dublării acesteia în 
actualul cincinal, la I.M.M.R 
Pașcani se acționează deci cu 
toată răspunderea pentru a 
asigura realizarea tuturor o- 
biectivelor propuse. 

portanfd economică. Imagini 
uimitoare, zăpăcitoare, bul- 
dozeriști care se luptă 3 zile 
și 2 nopți ca să deszăpe
zească drumurile pe care ur
mează să circule tancurile 
forestiere.

Cu subiectivitatea aparte
nenței la acele fermecate si 
aprige locuri ale Bistriței- 
Năsăudului m-am emoționat 
In voie in fața televizorului 
văzîndu-i pe acei oameni așa 
cum îi cunosc și eu — de 
neinfrînt, dintr-o bucată și. 
In firida cea mai ascunsă a 
inimii, niște romantici. „Orice 
loc de muncă trebuie cinstit" 
îmi vine-n minte spunerea 
fermecător de limpede fi de 
sinceră, așezată și ea sub 
semnul iubirii totale fată de 
locurile natale, sub semnul 
Mioriței.
CLEOPATRA LORINȚIU

de creșterea copiilor. Neobosi
ta grijă pentru viitorul tinerei 
generații își găsește materia
lizarea în acordarea de alocații 
și alte stimulente materiale fa
miliilor cu copii, construirea 
unităților destinate creșterii șl 
educării copiilor (creșe, cămi
ne, grădinițe, școli de toate 
gradele), asigurarea gratuității 
învățămîntului și a asistenței 
medicale, acordarea înlesniri
lor legale în activitatea femei
lor mame etc,

— Din nou o sistematizare 
clară, ca la curs...

— V-am mai spus... medici
na... Și pentru că tot m-ați 
„învinuit" că răspund la Între

potrivit cărora se poate reali
za planul cu justificări. Fie
care om. fiecare tînăr la locul 
său de muncă are datoria de 
a-și îndeplini sarcinile în
credințate. de a milita cu con
secvență pentru o activitate 
economică eficientă, pentru o 
muncă de calitate, societatea 
noastră, industria românească 
puțind progresa numai pe a- 
ceastă cale, numai prin- 
tr-o activitate corespunzătoare, 
printr-o organizare exempla
ră, prin soluționarea promptă, 
competentă a tuturor proble
melor dezvoltării economico- 
sociale, prin unirea eforturilor 
tuturor oamenilor muncii, efor
turi înnobilate permanent prin- 
tr-o stăruitoare abordare a 
noului, a tehnicilor de vîrf.

Debutul bun in acest an si 
In noul cincinal trebuie conso
lidat prin depășirea zilnică a 
sarcinilor de plan la toți indi
catorii. prin realizarea pro
gramelor de export, toate con
tractele încheiate atât la intern 
cit și cu parteneri din alte 
state urmînd să fie onorate la 
timp și în cele mai bune con
diții de calitate. Și pentru a- 
ceasta. pentru îndeplinirea o- 
biectivelor cuprinse în progra-

de afirmare
CALITATEA PRODUSELOR - 

UN ARGUMENT IN FAVOAREA 
SPORIRII OFERTEI LA EXPORT

La I.S.A.ș. PAȘCANI, uni
tate nouă, modernă, ctitorită 
aici la inițiativa secretarului 
general al partidului, se reali
zează, începînd cu anul trecut, 
datorita performanțelor tehnice 
obținute, situate la nivel mon
dial, primele produse destinate 
exportului. Și aceasta, urmare 
firească a responsabilității cu 
care tînărul colectiv de aici (85 
la sută uteciști) a început o 
adevărata „competiție a hărni
ciei", acțiune amplă ce mobili
zează energiile creatoare ale ti
nerilor muncitori și specialiști.

De altfel, vizita de lucru din 
septembrie anul trecut a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 
această unitate, a constituit un 
fructuos dialog de lucru și a 
mobilizat întregul colectiv la 
asimilarea în fabricație a noi 
produse, cu un înalt grad de 
valorificare a materialelor, 
competitive pe plan mondial, 
realizarea în concepție proprie 
a sculelor de înaltă productivi
tate și durabilitate sporite în 
exploatare, creșterea valorii 
producției destinate exportului, 
domeniu In care anul trecut 
s-au realizat beneficii. în 
spiritul acestor prețioase ihdi- 
cații s-a trecut in mod hotărît, 
ne precizează Ghiță Cucoș, 
secretarul comitetului de partid, 
la organizarea ți modernizarea 
proceselor de producție, organi
zarea științifică a productivită
ții muncii, mecanizarea, auto
matizarea, robotizarea și elec- 
tronizarea producției In scopul 
creșterii mai accentuate a pro
ductivității muncii și ridicării 
nivelului calitativ al produc
ției. Anul acesta, producția 
destinata exportului s-a dublat 
și este acoperită în totalitate 
de contracte ferme la scule spe
ciale cu reglaj micrometric, 
bare de alezat cu reglaj micro- 
metric. capete de alezat găuri 
mici etc.

îndeplinirea sarcinilor de 
plan pe luna ianuarie — atît 
la producția marfă, cit și a 
celor la export — a impus In 
toate compartimentele un efort 
deosebit pe linia realizării nu 
numai de scule și port-scule ci 

bările dumneavoastră ca un 
dascăl de medicină, pentru ca 
„acuzația" să fie pe deplin în
temeiată, aș dori ca in înche
iere să fac o scurtă sinteză, „ca 
la curs" Prin măsuri de educa
ție sanitară, prin reducerea îm
bolnăvirilor și vindecarea fără 
urmări a bolilor, prin cunoaște
rea în profunzime a condițiilor 
de mediu, familiale, socio-eco- 
nomlce și demografice în care 
se dezvoltă copilul, pediatrii 
contribuie substanțial la ame
liorarea stării de sănătate și 
mărirea performanțelor fizice 
și intelectuale ale Întregului 
popor» Aceasta este, cred eu, 
pe scurt, vocația socială șl fi
nalitatea practică a pediatriei.

mul de dezvoltare pe acest an 
și pe cihdnal. ni se cere doar 
să ne facem datoria. Ni se 
cere, fiecăruia ta locul nostru 
de muncă, să manifestam o 
atitudine responsabilă, anga- 
janta fata de sarcinile asu
mate zi de zi. lună de lurră. 
fată de toate problemele eco
nomiei noastre. Ni se cere să 
fructificăm cu tot mai bune re
zultate condițiile de care dis
punem in fiecare întreprinde
re. baza tehnico-materială 
bună pusă la, dispoziția indus
triei noastre. Cu alte cuvinte 
in atitudinea pe care trebuie 
să o adoptăm imediat, chiar 
din aceste zile, fiecare dintre 
noi acolo unde muncim, toate 
colectivele de oameni ai mun
cii trebuie să manifeste 
Plenar spiritul de proprietari 
si producători a tot ceea ce 
am dobindit si, producem, am
biția de a produce mereu mai 
mult și mat bine, de a fi com
petitivi în toate sectoarele, 
adueîndu-ne astfel o contribu
ție tot mai însemnată la fău
rirea unei puternice civiliza
ții socialiste pe întreg pămîn- 
tul patriei, la înflorirea multi
laterală a tarii.

puternică
și a unor complexe produse de 
mecanică fină, cerute cu prio
ritate de partenerii străini. De 
asemenea, la I.S.A.S. s-au omo
logat 10 noi produse ce au 
eliminat importul, produse ale 
căror performanțe tehnice și 
calitative sint acum apreciata 
în multe unități industriale. 
„Pe calea modernizării întregii 
producții (in curînd sperăm să 
putem vorbi de celule flexibile 
de automatizare, acțiuni in sen
sul robotizării mai accentuate 
a producției) — ne spune Vio
rel Gheorghiu, secretar al co
mitetului U.T.C. — se înscrie 
și activitatea politehnicilor 
muncitorești, a programelor de 
cercetare".

A nu rămîne i cu nimic mai 
prejos față de condițiile de 
muncă create, lată un im
perativ al activității de fie
care zi pentru tinerii între
prinderii. a căror contribuție se 
manifestă la extinderea poli- 
deservirii mașinilor de rectifi
cat și frezat, la dotarea mașini
lor unelte ce execută produse 
pentru export cu S.D.V.-uri și 
A.M.C.-uri în vederea măririi 
productivității muncii, cit și la 
introducerea noilor tehnologii 
de prelucrare pe mașini auto
mate și semiautomate in flu
xurile de fabricație la cuțitele 
pentru industria pielăriei, la 
asigurarea de oțeluri la tipodi- 
mensiunile și calitățile stabilite 
prin tehnologia de fabricație in 
vederea eliminării dereglărilor 
de aprovizionare. Ia extinderea 
forjării la Întreaga gamă de 
produse din programul de fa
bricație al Întreprinderii.

„Din punct de vedere ai per
formanțelor, produsele noastre, 
ne spune directorul Întreprin
derii, inginer Virgil Gîștescu, 
au un înalt grad de precizie, 
fiind realizate la nivel mondial 
și aceasta in condițiile consu
mului energetic la beneficiari 
la nivelul consumului realizat 
cp scule și portscule in alte 
țări. De asemenea, prin redu
cerea gabaritului si greutății 
la principalele produse cu pon
dere mare, prin folosirea Înlo
cuitorilor șl economia de ma
terii prime, materiale, combus
tibil, energie, prin îmbunătăți
rea continuă tehnico-calitatfvă 

a produselor noastre vom reuși 
să mărim producția destinată 
exportului".
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TELEGRAME
Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ

Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Cuba

Cu prilejui realegerii dumneavoastră în funcția de prim-secre
tar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, vă 
adresez, in numele Partidului Comunist Român și al meu perso
nal, calde felicitări împreună cu cele mai bune urări de succes 
în îndeplinirea misiunii de mare răspundere ce v-a fost încredin
țată și în înfăptuirea obiectivelor stabilite de cei de-al III-lea 
Congres al partidului.

Doresc să îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și 
colaborare fructuoasă dintre Partidul Comunist Român și Partidul 
Comunist din Cuba vor continua să se dezvolte pe multiple pla
nuri, spre binele poporului român și poporului cubanez, in inte
resul socialismului, progresului și păcii.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român

Excelentei Sale

HOJATOLESLAM SEYYED All KHAMENEI
Președintele Republieii Islamice Iran

TEHERAN
Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Islamice Iran, vă adre

sez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire 
personală, iar poporului iranian prieten pace și prosperitate.

Exprim convingerea că raporturile de strînsă cooperare exis
tente intre țările noastre se vor extinde în continuare, atît pe plan 
bilateral, cit și in viața internațională, spre binele popoarelor român 
și iranian, în interesul cauzei generale a păcii și înțelegerii in 
întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
trimis o telegramă primului 
ministru al Republicii Islamice 
Iran, Mir Hossein Moussavi, 
prin care ii adresează cu prile
jul aniversării Zilei naționale 
calde felicitări și cele mai bune

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Islamice Iran. Insti
tutul român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea a organi
zat. luni după-amiază. o mani
festare culturală in cadrul că
reia a fost prezentată confe
rința intitulată ..Scurț itinerar 
spiritual in lumea persană. 
Confluențe româno-iraniene".

STAREA VREMII
Institutul de meteorologie Și 

hidrologie ne comunică că In 
intervalul 11—14 februarie vre- 
mep va continua să se răcească 
în cea mai mare parte a țării. 
Cerul va fi variabil, mai mult 
noros in regiunile din sudul și 
sud-estul țării, unde vor cădea 
ninsori locale, iar în. rest nin
sori izolate. Vintul va suflă 
moderat cu, intensificări in.

;:---------------------------------- -

NOI CONSTRUCȚII SANITARE DESTINATE OCROTIRII 
MAMEI Șl COPILULUI

Rețeaua construcțiilor sani
tare destinate permanentei îm
bunătățiri a ocrotirii mamei și 
copilului se va dezvolta în 
cursul acestui an cu noi uni
tăți. La Galați și Slatina vor fi 
date in folosință un spital de 
pediatrie și o modernă materni
tate, iar la Spitalul de obstetri- 
că-ginecologie din Brașov se 
vor efectua lucrări de extin
dere ; spitalele teritoriale din 

urări. Totodată, în telegramă se 
menționează că intensificarea 
conlucrării dintre cele două gu
verne va contribui la dezvolta
rea colaborării reciproc avan
tajoase dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Islamică Iran.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S.. reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, ai Ligii române de priete
nie cu popoarele din Asia și 
Africa, un numeros public.

Au fost de față Morteza Saf- 
fari Natanzi, însărcinat cu afa
ceri a.i. al Iranului la ; Bucu
rești, membri ai ambasadei.

regiunile extrpcarpatice vis
colind trecător zăpada. Tem
peraturile minime vor fi cuprin
se intre minus 15 și minuș 5 
grade, local mal coborîte pînă 
la minus 20 de grade, in nordul 
țării, iar cele maxime se vor 
■situa între minus 8 și plus 2 
grade. Local ceață in vestul și 
centrul țării, .‘.../r- -..

Calafat, Mediaș. Roșiori de 
Vede, Sibiu, Simleu Silvaniei; 
Toplița, Zărnești își vor mări 
capacitatea prin secțiile de ob- 
stetricâ-ginecologie și pediatrie, 
ce vor dispune de calități func
ționale deosebite. La Spitalul de 
neuropsihiatrie din Sibiu au in
trat recent in funcțiune două 
secții pentru copii care oferă 
condiții adecvate integrării so
ciale a micilor pacienți.

Pentru o tot mai sporita eficienta a producției agricole

AMBIȚIA AUTODEPĂȘIRII
Adunarea generală a oamenilor muncii din Cooperativa 

agricolă de producție Tulucești, județul Galați
în ultimii ani la C.A.P. Tulu

cești, județul Galați, s-au ob
ținut progrese constante în 
creșterea producției agricole, 
în organizarea muncii, în a- 
plicarea unor tehnologii avan
sate. în adunarea generală a 
membrilor cooperatori, care 
s-a desfășurat zilele trecute, 
se evidenția de pildă faptul 
că in 1985 unitatea respectivă 
cu mult teren situat în pantă 
a obținut 7 500 kg știuleți la 
hectar, cea mai mare produc
ție medie din istoria sa. De 
pe unele suprafețe s-au obți
nut și 12 mii kg știuleți Ia 
ha, iar sarcinile de plan au 
fost depășite și în fermele 
legumicolă și zootehnică. Aces
te realizări, se sublinia în da
rea de seamă, sînt și rezulta
tele acțiunilor hotărîte ale 
unității îndreptate spre mai 
buna folosire a pămintului. a 
bazei tehnicomateriale, spre 
executarea la timp și de cali
tate a tuturor lucrărilor agri
cole. Dacă în anii anteriori 
zootehnia și legumicultura 
constituiau pentru C.A.P. Tulu
cești sectoare generatoare de 
pierderi, în 1985 ele devin ren
tabile, fapt prin care se evi
dențiază, credem noi, și efi
ciența unei mai bune organi
zări a muncii, dar și înțelege
rea mal adecvată a îndatoriri
lor ce decurg din învecinarea 
cu un măre oraș ale cărui 
piețe agroălimentare trebuie să 
fie în permanență bine apro
vizionate. Creșterea de 3 ori a 
producțiilor de legume față de 
1983 trebuie considerată ca un 
rezultat firesc al aplicării teh
nologiilor Înaintate, a meca
nizării unor lucrări de plantat, 
a executării tuturor lucrărilor

incheierea contractelor de livrare a produselor agroalimentare 
prevăzute la fondul centralizat și fondul de autoaprovizionare

GRIJA PENTRU VIITORUL UNEI PROFESII TRADIȚIONALE
Denumirile de localități de pe 

Valea Chiojdului invită la medi
tație. De-i zice Calvin, Cătina, 
Lera, Chio-jdu ■— nume de sate ai 
căror gospodari s-au înfrățit 
cu codrul, cuțot ceea ce a avut 
pădurea mai demn. Creșterea 
animalelor.; a devenit acum, in 
zilele noastre; o îndeletnicire 
cu statut de profesie. Nu există 
limită de yirstă. încă de la 5—6 
ani copiii de pe această vale 
poartă turmele de miei la pă- 
șunat, Iar frații lor mai mari 
vacile și oile. Nici bătrinii nu 
cămin în afara problemelor sa
tului.

La Chiojdu, primarul Gheor- 
ghe Mita afișează un aer de 
un optimism contaminant atunci 
find vine vorba de crescătorii 
de animale. îi vine chiar des
tui de greu să facă statistici. 
„Iată, zice dinsul, Gabriel Popa 

In condiții de calitate sporită. 
In aceeași măsură ele se dato- 
resc desigur și hărniciei oame
nilor, a membrilor cooperatori 
din echipele conduse de Ba- 
chița Cardon, Maria Ciupitu șl 
alții care au muncit zi de zi 
în grădina de legume.

Comparațiile sînt deosebit de 
relevante și in ce privește cul
tivarea porumbului, dar în alt 
sens. In cadrul fermei 1, con
dusă de tînărul inginer VirgiJ 
Mănăilă, de exemplu, pe su
prafețele cultivate în acord 
global de Măriuța Munteanu, 
Mărioara Gaiu, Constantin Pa- 
nait, Ștefan Moise, Nicolae Pa- 
nait s-au obținut producții de 
11—12 mii kg știuleți la ha, 
în timp ce, in aceeași solă, 
Elena, Maria și Petrica Stan 
au obținut doar 6—7 mii kg 
știuleți la hectar. De unde- se 
vede că nerespectarea tehno
logiilor, reducerea densității la 
efectuarea prașilelor și calita
tea necorespunzătoare a lucră
rilor se soldează cu diminuarea 
producției. în același sens, 
darea de seamă insistind asu
pra cauzelor unor neajunsuri, 
arăta că neindeplinirea sarci
nilor de plan la floarea soare
lui și cartofi se datorește ne- 
efectuării la timp a lucrărilor 
de întreținere și prelungirii 
nepermise a perioadei de re
coltare. Desigur, pe ansamblu, 
unitatea a obținut rezultate 
bune, inscriindu-și în cont și 
un beneficiu de 500 mii lei, 
dar multe din posibilitățile ei 
pentru o activitate și mai bună 
au rămas Încă nefructîficate. 
în cadrul dezbaterilor, așa 
cum se și cuvenea, tocmai 
asupra acestor posibilități s-a 
insistat în mod deosebit, fie

■a lucrat pină nu demult pe 
șantierul barajului de la Siriu. 
(tai al muntelui, s-a simțit da
tor să se reîntoarcă intre ai săi. 
Cam așa stau lucrurile și cu 
Constahtiii Pipoju, fost pînă 
acum cîțiva arii; forestier. Iar 
o familie de crescători, care a 
transmis tradiția din tată in 
fiu, cuim e aceea a tui Benone 
Popa merită să fie popularizată. 
Bătrînul crește foarte multe 
animale, în 1986 contractînd cu 
statul doi viței. 25 kg lină, 5 
miei, un porc, lapte, brînză etc“.

Așadar, primarul are pe ce 
se sprijini cînd aduce în discu
ție problema crescătorilor de 
animale. Cu unul dintre ei. mai 
tinăr, este vorba de Dumitru 
Popa, fiul lui Benorie Popa, 
e util să facem cunoștință. De 
la el sînt multe lucruri demne 
de învățat. Pentru că nu e la 

care participant la cuvînt câu- 
tînd să propună soluții pentru 
0 deplină valorificare a lor. 
Tînărul inginer Virgil Mănăilă, 
de exemplu, arătind că indica
torii de plan pe 1988 sint mo
bilizatori și întru totul realiza
bili, propunea și măsuri pre
cum : angajarea suprafeței 
plantate cu cartofi in acord 
global pentru a se asigura 
astfel o mai bună întreținere 
a acestei culturi, sporirea me
canizării lucrărilor pe solele 
de fasole și repartizarea celor 
mai harnici și pricepuți coo
peratori și mecanizatori pentru 
a munci loturile rezervate cul
turilor intensive, de pe care 
trebuie să se obțină 20 de 
mii kg știuleți la hectar, 8 mii 
kg griu la hectar, 3 mii kg 
floarea soarelui și 30 de mii kg 
cartofi la hectar. Pachița Car
don evidenția contribuția ele
vilor din comună și a multor 
tineri din Galați la strîngerea 
recoltelor în plină campanie, 
ținea însă, să sublinieze și ne
cesitatea de a se acționa mai 
hotărît de către conducerea 
unității pentru a se evita pe 
viitor pierderile de recoltă. 
Asupra necesității ridicării 
calității lucrărilor de Întreți
nere a insistat in mod îndrep
tățit și cu argumente convin
gătoare șeful de fermă Severin 
Panaghie, iar Ștefan Albu s-a 
referit și la cerința de a se 
amplasa și mai judicios unele 
culturi, exemplificînd concret, 
cu aspecte din cultivarea florii 
soarelui. De mult spirit ana
litic, dar și de simț autocritic, 
a dat dovadă inginera Eleo
nora Măxineanu care a arătat 
că producția de lapte a cres
cut printr-o mal bună fu

îndemîna oricui — dar a fie
cărui om gospodar și chibzuit, 
da, îmi zice el — să livrezi la 
fondul centralizat al statului, 
numai intr-un an, o tonă și ju
mătate de carne de vită, cum 
s-a întîmplat anul trecut. Pen
tru 1986 Dumitru Popa a con
tractat 20 miei, un tăuraș, 80 
kg lină, lapte, brînză, un porc 
etc. Lesne nu este deloc. E 
vorba de modul cum iși pășu- 
nează animalele și de cum iși 
asigură furajele pentru anotim
pul rece. în gospodăria lui sar
cinile sint strict delimitate. Pînă 
și copiii au început să prindă 
cîte ceva din meșteșug. „E nor
mal să-i obișnuim cu aceasta, 
îmi zice el, pentru că dealul și 
satul le aparțin și lor in egală 
măsură. Cine să deprindă tai
nele creșterii animalelor dacă nu 
copiii noștri care trăiesc zi de 
zi In sat ? Noi, la rîndtll nostru, 

rajare, tnsă In ferma pe care 
o conduce se impun în conti
nuare măsuri pentru întărirea 
disciplinei, a răspunderii fie
cărui ingrijitor în realizarea 
indicatorilor de plan. De alt
fel, întărirea disciplinei în 
muncă, sub aspectele ei mul
tiple, a constituit obiect de in
tervenție și pentru Deju Cos- 
tică, Augustina Binză, Paras- 
chiv Bratu, Gabriela Ieremia, 
Vasile Săndulescu, Petrache 
Chirănuș etc. Acest fapt este 
de altfel încă o dovadă că 
țăranii cooperatori și mecani
zatori din Tulucești sînt hotă- 
rîți să înlăture lipsurile sem
nalate, să pună împreună ba
zele unei temeinice organizări 
a muncii, să obțină rezultate 
mai bune in 1986. în același 
spirit, s-a pronunțat și Ion 
Pantea, responsabilul cu iri
gațiile, care propunea totodată 
specializarea unei echipe de 
cooperatori pentru aplicarea 
lucrărilor de udare, și orien
tare a unor absolvenți ai cla
sei a X-a spre asemenea me
serie. în cuvîntul său, Gheor- 
ghe Potirniche, președinte al 
CUASC Tulucești, evidenția 
rezultatele bune, eforturile 
pline de dăruire depuse pen
tru creșterea producțiilor me
dii, dar a ținut să sublinieze 
și resursele importante de care 
dispune această unitate și 
care se pot valorifica pe de
plin prin sporirea contribuției 
tuturor țăranilor cooperatori, a 
mecanizatorilor șl a specialiști
lor. Acțiunea hotărită pentru 
îndeplinirea programului uni
tar de măsuri adoptat consti
tuie garanția că drumul as
cendent al realizărilor din a- 
ceastă unitate va continua.

ION CHIRIC

la 4 ani luam în primire bo
bocii, la 6 ani mieii, urmau apoi 
vițeii, vacile, caii. Răspundere 
aveam cu toții. Iar după mine 
nici un gospodar nu trebuie să 
neglijeze lucrul acesta. Pentru 
că numai așa satul iși va trăi 
viața lui dintotdeauna".

Consiliul popular comunal ti 
are in permanență în atenție pe 
gospodari, fiecărui crescător de 
animale fiindu-i repartizate fi
nețe și pășuni. Suprafața tota
lă de care beneficiază cetățenii 
se ridică la peste 750 ha. Iată, 
deci, cum sînt asigurate toate 
condițiile pentru sporirea efec
tivului de animale și depășirea 
sarcinilor de livrare la fondul 
centralizat al statului, obiective 
majore ale anului 1986 care 
aici, la Chiojdu, au început 
deja să prindă viață.

D.I, OINCA

azi
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Pe cîțiva quadrați
• Harghita. Colectivele de tineri din principalele unități 

economice ale Județului și-au propus realizarea unei pro
ducții suplimentare in valoare de peste 300 000 lei constînd 
in extragerea a 175 tone minereu de cupru, montarea a 20 
bucăți cilindri hidraulici, recuperarea și reintroducerea in 
circuitul economic a unor însemnate eantități de deșeuri 
feroase și neferoase. • Hunedoara. Peste 5 000 tineri din 
unitățile miniere și siderurgice vor participa in această 
perioadă la acțiuni de muncă in sprijinul producției care m 
vor finaliza cu 200 tone cărbune, 150 tone minereu de fier, 
executarea unor reparații la două vagoane uzinale și altele, 
• Olt La întreprinderea de aluminiu Slatina va avea loc 
o dezbatere cu tema „Activitatea internațională a partidului 
și statului nostru. Obiectivele și orientările politicii externe 
a Republicii Socialiste România".

PRIN MUNCĂ PATRIOTICĂ
Orașul Strehaia cunoaște 

In aceste zile, prin tinerii 
săi, o animație deosebită 
Imprimată de însuflețitele 
acțiuni de muncă patriotică 
ce se desfășoară nu numai 
pe străzile urbei, ci și în in
cinta unităților economice, 
unde prind viață inițiative 
valoroase. După cum ne 
informează corespondentul 
nostru Teodor Abagiu. în a- 
ceastă săptămînă întrecerea 
utecistă se va desfășura cu 
rezultate bune la Fabrica de

CĂMINUL NOSTRU
Există in Timișoara numeroase cămine muncitorești pentru 

tineret care susțin, prin intreaga lor înfățișare, preocupările 
de buni gospodari îmbinate cu gustul pentru frumos, pen
tru confort, pentru tot ceea ce dă unei încăperi oarecare 
aspectul de „acasă". Unul dintre acestea este și căminul 
întreprinderii „Industria linii", unitate economică a cărei 
pondere feminină se reflectă și în aspectul camerelor pe 
care le ocupă cele aproape 400 de tinere locatare. Viitoare 
gospodine, viitoare mame, tinerele de aici și-au înfrumusețat 
ambianța cu nenumărate produse ale artei noastre popu
lare, cu ștergare și broderii țesute de mina lor. Mai mult 
decît atît, precizează însoțitoarea noastră prin acest „labi
rint" exclusiv feminin, Dorina Țăranu, secretara comitetului 
organizației U.T.C., timpul liber petrecut împreună în acest 
spațiu confortabil este „îmbogățit" cu noi valențe instruc- 
tiv-educative prin acțiunile organizate aici. Dintre cele mai 
recente s-au bucurat de o largă apreciere intilnirile cu spe
cialiști pe teme juridice și medicale, pe teme de actualitate 
solicitate de tinere.

Breviar
Un uriaș parc național, cu 

o întindere de un milion 
de hectare, a fost creat în 
statul brazilian Para. Este o 
întindere de păduri tropicale 
amazoniene, care protejează 
peste 400 specii de arbori 
uriași, ca și fauna forestieră 
și piscicolă a fluviului Ama
zon, alcătuită, pe lingă cele 
20 000 de specii de pești, și 
din 1 500 specii de batracieni, 
6 000 specii reptile, 6 700 spe
cii de păsări și 450 specii de 
mamifere (dintre care multe 
exemplare pe cale de dispa
riție) : chinchilla, lutra ari- 
ranha. lutra. nutria, puma, 
ocelotul. pisica sălbatică, ja
guarul. lama, vicuna, mai

armături industriale din oțel, 
unde competiția in care s-au 
angajat 15 tineri din orga
nizația nr. 1 se va finaliza 
cu montarea peste plan a 10 
bucăți pompe PCS. In com
petiția generală pentru cali
tate își înscriu eforturile și 
colegii lor de la sectorul 
confecții, unde organizațiile 
nr. 3 și 4 au acționat îm
preună, realizînd o producție 
suplimentară in valoare de 
20 000 lei destinată in între
gime exportului.

muțele urlătoare, maimuțele 
capucini. O secțiune a par
cului este străbătută de riul 
Tapajos, afluent al Amazo
nului.

Iată, in sinteză, una din 
numeroasele inițiative meni
te să protejeze natura, como
rile ei. Tînărul cititor poate 
găsi informații mult mai 
ample in volumul „Parcuri 
și rezervații naturale pe 
glob" de Mariana Ionescu și 
Simona Condurăteanu Fesei, 
apărută in colecția „Cristal" 
a Editurii Albatros, volum în 
care un spațiu amplu este 
acordat acțiunilor de ocrotire 
a naturii in tara noastră.

(P.U.)
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• TURNEE. Echipele noastre fruntașe continuă seria succe

selor in turneele de pregătire pe care le intreprind peste ho
tare : după victoria campioanei noastre. Steaua, in» fața echi
pei Torino (3—1, au înscris pentru steliști Stoica. Pițurcă, iar 
pentru torinezi internaționalul Dossena), iată că și Sportul stu
dențesc ciștigă, după suita de succese in Italia — este drept, 
in fața unor echipe de valori inferioare — turneul internațio
nal din orașul Koper din Iugoslavia, invingind in finală, 2—0, 
pe Dinamo Vinkovici, echipă din prima divizie, prin golurile 
marcate de Burchel și Cristea. • GOLGETERI. In campionatul 
cu cele mai strinse rezultate — ce! italian — in clasamentul 
celor mai eficace jucători figurează mai multi fotbaliști de 
import. Iată, în frunte — francezul Michel Platini, alături de 
italianul Aldo Serena — ambii de la Juventus — și vest-ger- 
manul K.H. Rummenigge cu cite 10 goluri ; argentinianul 
Passarella (Fiorentina) cu 8 goluri, in continuare, un alt™ ar
gentinian. Maradona (Napoli), danezul Preben Elkjaer-I.arsen, 
polonezul Zbigniew Boniek — cu cite 7 goluri™ • JACHIE 
CHARLTON — ANTRENOR AL IRLANDEI. Fostul apărător 
al echipei Angliei in perioada de glorie, J. Charlton a fost 
ales, prin vot secret, de către membrii Comitetului executiv al 
Federației Irlandeze, ca antrenor al echipei naționale, tn com
petiția pentru această alegere el i-a devansat pe Johnny Giles 
șl Liam Touchy, obținind succesiunea Iul Eoin Hand care a de
misionat in noiembrie ’85 după ce n-a reușit să califice echipa 
sa in turneul final al C.M. din Mexic. La 58 de ani J. Charlton 
are o bogată experiență de antrenor el treci nd pe la echipele 
Middlesbrough, Sheffield Wednesday și Newcastle. El este pri
mul antrenor ne-irlandez al acestei reprezentative, iar con
tractul său va fi valabil pină in 1990. • FINALA „CUPEI CU
PELOR" LA LYON ? După toate probabilitățile, finala din 1986 
a „Cupei Cupelor" va avea loc la 2 mai la Lyon — a declarat, 
recent, șeful departamentului de competiții al U.E.F.A„ 
M. Aigner. O decizie definitivă urmează a fi luată la 27 fe
bruarie. El a explicat și motivele acestei alegeri : unul — că 
Lyon a oferit condiții optime de desfășurare pentru două in- 
tîlniri din cadrul turneului final la „Euro ’84" ; al doilea — 
după tragedia de pc „Heysel" puține orașe și-au mai prezentat 
candidatura pentru această finală, exceptind orașul Rotterdam 
care, insă, a găzduit, deja, finala „Cupei Cupelor" in ’85. 
• CONTRAPROPUNERE. Președintele Federației vest-germa- 
ne de fotbal, Hermann Neuberger s-a pronunțat, recent, împo
triva propunerii antrenorului italian Enzo Bearzot de a se per
mite la Turneul final al C.M. ’86 înlocuirea a trei jucători, in 
loc de doi, așa cum prevede, acum, regulamentul, tn optica 
lui Neuberger, această schimbare nu este aplicabilă fiindcă ea 
ar implica modificări ale inseși regulilor de joc. In schimb, pre

opinentul propune ca antrenorii să poată avea posibilitatea de 
a alege pe cei doi înlocuitori din grupul celor It jucători de 
rezervă și nu numai din cei 5 înscriși pc foaia de arbitraj. Se 
poate intimpla — invocă el argumentul — ca o echipă să fie 
nevoită să schimbe portarul de două ori ! Chiar ieri era pre
văzută, la ZQrich, o intilnire intre reprezentanți ai F.I.F.A. și 
ai International Board, privind discutarea acestor propuneri. 
• SPRE O MODIFICARE A SISTEMULUI COMPETIȚIONAL 
ÎN R.F.G. Reducerea numărului cluburilor din Bundesliga (di
vizia intiia profesionistă) la 16, de la 18, cite sint acum, precum 
și a numărului echipelor din divizia secundă, de la 20 la 18. se 
înscrie printre primele măsuri pe care le consemnează pre
ședintele Federației vest-germane de fotbal, H. Neuberger, în 
scopul de a reda acestui sport strălucirea de odinioară. Se 
pare că intre cauzele esențiale ce determină această măsură 
se află o serie de rezultate negative ale fotbalului din această 
țară, avind drept consecință directă depopularea stadioanelor, 
deci, serioase deficite financiare. Măsura iși propune, așadar, 
să mărească concurența dintre cluburi și să ridice nivelul cali
tativ al fotbalului din ambele eșaloane. Pe de altă parte se are 
in vedere scurtarea calendarului competițional, care va avea 
numai 30 de etape in loc de 34, lăsind spațiu mai larg pentru 
pregătirea confruntărilor Internaționale. • CALM... ITALIAN, 
După 8 luni fără a obține vreo victorie și după a treia infrin- 
gere consecutivă (recentul 1—2 cu R.F.G. la Avellino), iată niște 
contraperformanțe care n-au reușit, totuși, să submineze în
crederea de care se bucură in fața „tifosilor" campioana mon
dială en titre și antrenorul ei, Enzo Bearzot Ca dovadă, pe toate 
canalele de informație se exprimă convingerea și încrederea 
că „squadra azzurra" e capabilă să-și apere titlul in marile bă
tălii de pe platourile mexicane • SUSPENDARE. Arbitrul in
ternațional italian, Paolo Bergamo, a fost suspendat de către 
Comisia de disciplină a Asociației centrale a arbitrilor italieni 
pină la 8 septembrie 1986. Motivul ? Faptul de a fi intirziat, 
suspect de mult, denunțarea tentativei de corupere a arbitrului 
francez Michel Vautrot — bine cunoscut nouă — cel care a con
dus in „C.C.E." in 1984 meciul A.S. Roma — Dundee United 
(3—0). scandal fn care a fost implicat — cum am mai anunțat 
— președintele clubului din „cetatea eternă", Dino Viola. Toc
mai din cauza acestei intirzieri afacerea a trebuit să fie cla
sată intrucit scandalul a Izbucnit după incheierea perioadei 
regulamentare in care se puteau reclama o măsurii și o hotărire. 
Ih schimb, organele judiciare Iși continuă ancheta tn scopul 
de a stabili eventuale responsabilități pe plan penal împotriva 
celor ce se tac vinovați de încercarea de mituire. D-ale arbi
trilor™

C. VASILE

• tn ultima zi a concursului
internațional de notație de la 
Bonn, sportiva româncă Stela 
Pura s-a clasat pe locul doi in 
proba de 200 m fluture, cu 
timpul de 2T2“67/100 (nou re
cord național), fiind urmată de 
Ina Beyermann (R.F. Germa
nia) — 2T3“67/100, Helen Bew
ley (Anglia) — 2T5“21/I00 și
Eva Jonasson (Suedia) — 2’15“5O/ 
100. Pe primul loc s-a situat 
Tatiana Kornikova (U.R.S.S.) 
- 2’12“48/100.

Alte rezultate ; feminin : 200 
m bras : Silke Hoerner (R.D. 
Germană) — 2’25-71/100 (cea 
mai bună performantă mondia
lă); 100 m spate : Birte Wei- 
gang (R.D. Germană) — l'01“l9/ 
100; 50 m liber : Iris Szcherpe 
(R.F. Germania) — 25“91/100 ; 
masculin : 200 m spate : Igor 
Polianski (U.R-S-S.) — 1’56“73/ 
100 (cea mai bună performanță 
mondială); 100 m fluture Mic
hael Gross (R.F. Germania) — 
53“43/100; 200 m liber: Stephan 
Caron (Franța) — l'46“76/100 ; 
100 m bras : Rolf Beab (R.F. 
Germania) — r00“32/100.

Reamintim că printre prota
gonistele acestui tradițional con
curs s-a numărat și înotătoarea 
româncă Noemi Lung, învingă
toare in două probe : 200 m 
mixt — 2’15" și 400 mixt — 
4’41“62/100.

• tn cadrul concursului In
ternațional de lupte greco-ro- 
mane desfășurat la Budapesta, 
sportivii români au obținut trei 
victorii prin Mihai Cișmaș, Pe
tre Cărare și Sorin Herțea.

La categoria 52 kg, Mihai Ciș
maș l-a întrecut în finală prin 
tuș pe Kalivas (Grecia), pe lo
cul trei clasindu-se italianul 
Menza. tn finala categoriei 68 
kg, Petre Cărare a realizat o 
spectaculoasă victorie prin tuș 
tn fața campionului bulgar Ni- 
kolov, tar tn cea de la catego
ria 82 kg Sorin Herțea a dis
pus la puncte de concurentul 
finlandez Koskela.

La categoria 100 kg, luptăto
rul român Vasile Andrei s-a 
situat pe locul doi.

• Proba feminină de 1 500 m 
din cadrul concursului interna
țional de atletism desfășurat în 
sală la Sofia a fost ciștigată 
de Nikolina Stereva (Bulgaria), 
cu timpul de 4’ 16" 62/100, ur
mată de Marina Rodcenkova 
(U.R.S.S.) — 4’ 19" 59/100 și 
Luminița Zaițuc (România) — 
4’ 23” 64/100.

Alte rezultate : masculin : 
săritura în lungime : Kocev 
(Bulgaria) — 7,91 m ; 200 m : 
Prenzler (R.D. Germană) — 21” 
29/100 ; 400 m : Harizanov
(Bulgaria) - 47" 24/100 ; fe
minin ; 400 m : ȚVetanka îlieva 
(Bulgaria) — 52” 39/100 ; 800
m : Elena Cerepanova (U.R-S.S.) 
— 2’ 05” 49/100 ;
• Turneul internațional de 

fotbal de la Kopar (Iugoslavia) 
a fost cîștigat de echipa Sportul 
Studențesc, București, care a 
Învins în finală cu scorul de 
2—0 formația iugoslavă Dinamo 
Vinkovici, prin golurile marcate 
de Burchel și Cristea.
• tn finala turneului inter

național de tenis de la Memphis 
(Tennessee), jucătorul american 
Brad Gilbert l-a învins cu 7—5, 
7—5 pe suedezul Stefan Edberg.

Proba de dublu a fost ciști
gată de perechea americană 
Ken Flach — Robert Seguso, 
care a dispus tn finală cu 6—4, 
4—6, 7—6 de cuplul Guy For
get (Franța) — Andres Jarryd 
(Suedia).
• Proba feminină de slalom 

special desfășurată pe pirtia de 
la Hrebenik (Cehoslovacia) a 
revenit schioarei elvețiene Co
rinne Schmidhauser — VW51I 
100, urmată de Nadla Bonflni 
(Italia) — t’24“73/100 și Erika 
Hess (Elveția) — l’25”13/100.

Cuiburi și „cuiburi“.
Foto : VALERIU TANASOFF

Inițiative •
Tineri de la Institutul de cercetări și proiectări pentru va

lorificarea și industrializarea legumelor și fructelor 
(I.C.P.V.I.L.F.) au pus la punct o serie de noi tehnologii de 
păstrare a merelor și strugurilor în condiții de calitate deo
sebită, pierderile reducindu-se substanțial — cu 15—18 la 
sută. Tot ei au realizat și o instalație de recuperare a căl
durii reziduale din sterilizarea conservelor. Ca urmare a 
aplicării acestui procedeu se obține o economie de energie 
termică însemnată. (Ing. Gabriel Năstase).

DE TOATE

CINEMA
VARA SENTIMENTALA: Studio 

— 9; 11; 13; 15, Victoria — 9; 11; 
13; 15; 17; 19, Excelsior — 9; 11; 
13; 15; 17; 19.

RACOLAREA: Lira — 15; 17;
19. Volga — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

CĂSĂTORIE CU REPETIȚIE : 
Grivița — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

NEA MARIN MILIARDAR : 
Dacia — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

MARELE PREMIU: Glulești — 
9; 11; 13; 15; 17; 19, Cosmos — 
9; 11; 13; 15: 17; 19.

CIINELE: Patria — 9; 11,30; 14; 
16,30; 19.

NU TE VOI UITA NICIODATĂ: 
Sala Mică a Palatului — 17,15 ;
19.30.

AVENTURI IN ONTARIO: Scala 
— 9; 11; 13; 15; 17.15; 19,30, Fes
tival — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

INTILNIRE DE GRADUL HI 1 
Luceafărul — 9; 12; 15,30; 18,30.

CONTESA WALEWSKA: Capi
tol — 9; 11; 13; 15; 17,15; 19,30.

PILOT DE FORMULA I: Bucu
rești — 8,30; 10,30; 12,30; 14.85;
17; 19,15, Favorit — 9; 13; 15; 17 
19, Melodia - 9; 11; 13; 15; 17; 
19.

LUPII MARILOR: Lumina - 9; 
11; 13; 15; 17; 19

FATA FARA ZESTRE: Union 
*• 9; 12; 15; 18.

STEAUA DIMINEȚII: Timpuri 
Nil — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

PROGRAM SPECIAL PENTRU 
COPII: Doina - 9; 11; 13; 15.

ATENȚIE LA PANA DE VUL
TUR: Doina — 17; 19.

VINATORUL DE CĂPRIOARE: 
Drumul Sării - 15; 17; 19, Mun
ca — 15; 17; 19.

ULTIMUL MOHICAN: Gloria 
- 9; 11; 13; 15; 17; 19.

HALLO, TAXI: Feroviar - 9; 
11; 13; 15; 17; 19, Aurora — 8; 
11; 13; ÎS; 17; 19, Cultural — 9; 
11; 13; 15; 17; 19.

IN VtRTEJ: Buzeștl — 14; 18; 
18..........

DRUMUL: Progresul — 15; 17; 
19.

RAMÎI FERICIRE: Cotrocenl — 
15; 17; 19.

ALICE: Floreasca — 11; 13; 15; 
17; 19.

VEȘNIC TINERI: Viitorul - 15; 
17; 19.

COBRA SE ÎNTOARCE: Miori
ța - 9; 11; 13; 15; 17; 19, Arta — 
9; ti; 13; 15; 17; 19.

AVERTISMENTUL: Ferentari
— 15 ; 18.

SUPERPOLIȚISTUL: Popular - 
15; 17; 19.

T E AT RE
Teatrul Glulești (la Teatrul Na

țional „I.L Caragiale» — sala 
Mică): AMADEUS - ora 17,30

Teatrul de Operetă : SILVIA 
ora 18.

Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra* (sala din Bd Schitu Mă- 
gureanu): NOȚIUNEA DE FE
RICIRE — ora 17 30; șl CINTEC 
DESPRE MINE ÎNSUMI (Sala 
Studio)) — ora 17,30.

Teatrul „Ion Creangă": TOATE 
PINZELE SUS - ora 9 șl ALBA 
CA ZAPADA - ora 15.

Teatrul „C. Tftnase": TINERE
ȚE FARA BATRINEȚE (Sala Sa
voy) - ora 18 Și CONCERT EX
TRAORDINAR (Sala Victoria) - 
orele 18 ?1 18,15.

Teatrul „Țăndărică* (Sala Vic
toria) : o FETIȚA CAUTA UN 
CINTEC - ora 15.

Ateneul Român: CONCERT E- 
DUCATIV PENTRU STUDENȚI 
— ora 18.

TV
MARȚI 11 FEBRUARIE 19M

30.00 Telejurnal. 20,20 Actualita
tea tn economie. 20,35 Copiii — 
înalta datorie față de viitorul 
națiunii (color) 20,50 Secvențe 
iraniene (color). Film documen
tar. 31.00 Seară de operă (color). 
„Boema", de Puccini. Spectacol 
pe scena operei „Scala", tn dis
tribuție : Mirella Freni. Gianni 
Raimondi șl alții. Regia Franco 
Zeffirelli. Selecțlum. 21,50 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

ORIZONTAL : 1) 
Dă colorit tablou
rilor — Transpor
tor fluvial de măr
furi 2) Mare de 
prăbușire — Eti- 
lene 3) Insulă viet
nameză — Mari 
diviziuni ale tim
pului — tn toiul 
verii ! 4) Apus de

soare ! — Subiecte 
de studiu 5) O at
mosferă de vis — 
Cuprinse in opere 
6) Merge cu oferta
— Scop in sine 7) 
Oraș in Olanda — 
Fructe comestibile 
8) Nu ține de cald
— Sigur de reuși
tă 9) Punct pe fir

mamentul zilei — 
Dă dureri de cap 
10) Grupuri, gru
puri — îți lasă 
gura apă.

VERTICALI) 
Nuntă cu lăutari
2) Frumoase ari
pate ale deltei — 
Sufix de calitate
3) Gravor francez 
(1732—1818) — Pe 
verticale 4) Ele 
fără ele 1 — Cu- 
rins de bucurie 5) 
Cu ea — Trecere 1
— Deschide fereas
tra ! 6) Pasăre de 
pradă — întrebare
7) Măcrișul calu
lui — Pas cu pas
8) Cal rebusist !
— Aflate in afară
9) închide ochii — 
Pe trei voci 10) Se 
lasă la ferestre — 
Pretexte finale !

Dicționar : TRE, 
EDE, ESC, NEE.

MIHAI 
POPESCU

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU



Anul Internațional al Păcii
Ample acțiuni pentru apărarea vieții

r pe planeta noastră
Pentru activizarea mișcării 
de tineret din S.U.A. împo

triva cursei înarmărilor
WASHINGTON 10 (Agerpres) 

— Niciodată cursa înarmărilor 
nu a prezentat un pericol atit 
de mare pentru omenire ca 
acum, au relevat, participanții 
la ședința Comitetului național 
al Uniunii Tineretului Comu
nist din S.U.A. Ei s-au pronun
țat pentru activizarea mișcării 
de tineret din S.U.A. împotriva 
cursei înarmărilor, pentru pace 
și înțelegere intre popoare. 
Vorbitorii au cerut tinerilor 
americani să-și intensifice ac
țiunile împotriva aplicării pro
gramului american de militari
zare a spațiului cosmic cunos
cut sub numele de „războiul 
stelelor". Aplicarea acestui pro
gram, au relevat ei, va duce la 
creșterea pericolului unui răz
boi nuclear care se poate solda 
cu dispariția omenirii.

medie de acțiune este posibil, 
chiar in lipsa unor progrese in 
domeniile armelor strategice si 
spațiale, 
A.F.P.

relatează agenția

R.F.G. : 
iectclor

condamnare a pro
de militarizare a 

Cosmosului
BONN 

joritatea 
nilor Republicii Federale 
mania se pronunță 
folosirii spațiului 
in scopuri militare, relevă 
sondai de opinie efectuat de In
stitutul pentru demoScopie din 
Allensbach, ale cărui rezultate 
au fost date publicității la Bonn.

Se menționează, astfel, că 69

10 (Agerpres) — Ma- 
covirșitoare a cetățe* 

Ger- 
impotriva 

extraterestru 
un

WASHINGTON 10 (Agerpres) 
— Un mare marș al partizani
lor americani ai păcii urmează 
să înceapă la 1 martie în S.U.A. 
Participanții vor porni din Los 
Angeles pentru a ajunge la 
Washington, traversind terito
riul Statelor Unite. în fața 
Casei Albe este programată 
organizarea unei mari demons
trații pentru încetarea cursei 
înarmărilor și trecerea la dez
armare.

Pină in prezent și-au anunțat 
participarea la această acțiune 
peste 2 000 de persoane — re
latează agențiile de presă.

simpozioane, precum șf reali
zarea unor filme documentare 
cu privire la consecințele nocive 
ale cursei înarmărilor și impe
rativul trecerii la dezarmare. Se 
preconizează, de asemenea, un 
rol sporit al mijloacelor de in
formare în masă pentru con
știentizarea opiniei publice asu
pra riscurilor catastrofale ale 
unui conflict nuclear, asupra ne
cesității salvgardării păcii pe 
planeta noastră. Mijloacele aus
traliene de informare în masă 
sînt chemate, astfel, să difuzeze 
un număr crescind de materiale 
consacrate problematicii dezar
mării si păcii.

Totodată, programul lansează 
către întregul popor australian 
apelul de a participa și sprijini 
activ acțiunile prevăzute 
acest sens, ea 
rinței sale de 
securitate.

ia 
o expresie a do- 
a trăi in pace și

Conferință
favoarea păciiin

internațională

10 (Agerpres) — Par
ia o conferință inter- 

în favoarea păcii, 
în statul indian

ta sută dintre persoanele ches
tionate au condamnat proiectele 
de militarizare a Cosmosului.

Declarația senatorului ame 
rican E. Kennedy la Tele 

viziunea sovietică

BRAZZAVILLE ; miting de 
masă consacrat AJ.P.

DELHI 
țicipanții 
națională 
desfășurată ,.... .
Rajasthan, au lansat un apel la 
interzicerea producției de arme 
nucleare, pentru folosirea fon
durilor astfel disponibilizate în 
vederea combaterii sărăciei și 
foametei — informează agenția 
United News of India. într-un 
mesaj adresat conferinței, secre
tarul general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, a arătat că 
cheltuielile militare crescinde și 
dezvoltarea de arme tot mai 
perfecționate fac ca amenința
rea unui holocaust nuclear să 
fie mai apăsătoare ca oricind.

MOSCOVA 10 (Agerpres) 
La încheierea vizitei sale 
U.R.S.S.. senatorul american 
Edward Kennedy, a făcut o de
clarație la Televiziunea sovietică 
subliniind că sarcina cea mai 
importantă în acest moment o 
constituie menținerea și apăra
rea păcii.

Relevînd 
inevitabile 
U.R.S.S. nu trebuie interpretate 
astfel incit să submineze țelul 
comun al punerii armamentelor 
nucleare sub control, el a arătat 
că nu se poate admite transfor
marea conflictelor regionale în 
începutul unui război global. Se
natorul american a arătat că 
dună părerea sa. telul negocie
rilor de Ia Geneva privind 
dezarmarea constă în a transpu
ne marile intenții în fapte, în a 
discuta problemele punct cu 
punct, în pofida marilor diver
gențe existente.

★
în cadrul unei conferințe de 

presă, la Washington, senatorul 
Kennedy a declarat că un acord 
sovieto-amerîcan în problema 
armamentelor nucleare cu rază

în

că divergentele 
dintre S.U.A. si

BRAZZAVILLE 10 (Agerpres) 
— La Brazzaville, capitala Re
publicii Populare Congo, a avut 
loc un miting de masă consa
crat Anului Internațional al Pă
cii, marcat in 1986, in baza unei 
hotărîri adoptate de Adunarea 
Generală a O.N.U.

în alocuțiunile rostite cu acest 
prilej, vorbitorii au evidențiat 
imperativul încetării grabnice a 
cursei înarmărilor, al opririi mi
litarizării spațiului extrateres
tru, precum și al alocării uriașe
lor fonduri irosite în prezent în 
domeniul militar pentru accer 
lerarea progresului tuturor țări
lor. in special al celor in curs de 
dezvoltare.

Program național consacrat 
Anului Internațional al Păcii 

in Australia
CANBERRA 10 (Agerpres) — 

Guvernul Australiei a adoptat 
un program național consacrat 
Anului Internațional al Păcii, 
marcat, in 1986, printr-o hotărîre 
a Adunării Generale a O.N.U.

Programul prevede, intre alte
le. organizarea de. conferințe și

CIUDAD DE MEXICO 10 
(Agerpres). — La o masă 
rotundă asupra politicii ex
terne a Mexicului, ministrul 
mexican al relațiilor externe, 
Bernardo Sepulveda, a ară
tat că țara sa apără princi
piile înscrise în Carta O.N.U., 
pronunțîndu-se ferm în fa
voarea respectării suverani
tății și integrității teritoriale 
și a egalității juridice a sta
telor, a dreptului popoarelor 
la autodeterminare, pentru 
soluționarea pe cale pașnică 
a controverselor, interzicerea 
folosirii forței sau amenință
rii cu folosirea ei și promo
varea cooperării internațio
nale. El a evocat, totodată, 
contribuția Mexicului la 
lupta in favoarea păcii și 
dezarmării, pentru 
rea unei noi ordini 
ce internaționale și 
dreptului tuturor i 
de a participa la 
marilor probleme 
contemporane — 
agenția Prensa Latina.

instaura- 
economi- 
apărarea 

națiunilor 
rezolvarea 
ale lumii 
relatează

PE SCURT dh,

• LA GENEVA s-a încheiat 
prima rundă a schimbului bila
teral de păreri dintre delegațiile 
U.R.S.S. si S.U.A., participante 
la Conferința pentru dezarma
re. Acest forum — precizează 
agenția T.A.S.S. — se desfășoa
ră în conformitate cu înțelege
rea dintre secretarul general al 
C.C. al P.C.U.S.. M. Gorbaciov, 
și președintele S.U.A., R. Rea
gan. privind activizarea efortu
rilor menite să ducă la înche
ierea unei convenții internațio
nale efective și controlabile 
privind interzicerea generală și 
totală a armei chimice și la in
tensificarea negocierilor bilate
rale, la nivel dc experți, refe
ritoare la aspectele interzicerii 
armei chimice, inclusiv la pro
blema controlului.

• LA PARIS s-a deschis cel 
de-al XI-lea Salon internațio
nal de turism. România parti
cipă cu un stand care cuprinde 
imagini reprezentative ale ofer
tei turistice pentru anul 1966.

Standul românesc a fost vi
zitat de Michel Crepeau, mi
nistrul francez al comerțului, 
artizanatului și turismului.
• CELOR DOUA STATE 

GERMANE le revine o deose
bită răspundere in 
păcii, a declarat 
necker, secretar 
C.C. al P.S.U.G., 
Consiliului de Stat 
mane, la conferința organizației 
din Berlin a partidului. El a 
subliniat că dezvoltarea relați
ilor de bună vecinătate dintre 
statele Europei in cele mai di- 
fcri te domenii — politic, eco
nomic, cultural, științific «i 
tehnic — răspunde Intereselor 
popoarelor cootinentului — re
latează agenția A.D.N.

Evenimcntele din Haiti
Consiliul Național de Guver- 

nămint, care a preluat puterea 
in Haiti după plecarea din țară 
a lui Jean-Claude Duvalier, a 
anunțat dizolvarea Parlamen
tului și desființarea forțelor 
armate de sprijin ale fostului 
dictator — informează agenții
le internaționale de presă.

Parlamentul Haitian — alcă
tuit din 59 de deputați desem
nați după alegerile legislative 
din februarie 1984 — era con
testat de opoziția politică, 
fiind considerat un organism 
ce. a rezultat dintr-un scrutin 
fraudulos.

La Port-au-Prince situația 
este calmă. în întreaga țară 
continuă să se afle în vigoare 
starea de urgență, prin care 
sint interzise manifestațiile și 
sint impuse restricții de circu
lație in timpul nopții — rela
tează agenția Reuter.

asigurarea 
Erich Ho- 
generai al 
președintele 

al R.D. Ger-

Sesiunea Comisiei O.N.U 
pentru controlul 

stupefiantelor
La Viena s-au deschis lu

crările sesiunii Comisiei O.N.U. 
pentru controlul stupefiantelor, 
la care participă reprezentanți 
ai țărilor membre ale comisiei, 
precum și observatori din par
tea altor state și ai unor orga
nizații internaționale. Vor fi 
analizate probleme legate de 
traficul de narcotice și de profi
laxia narcomaniei. Participan
ții vor pregăti, de asemenea, 
proiectul Convenției împotriva 
producerii ilegale de stupe
fiante și contrabandei cu aces
tei.

a Republicii
Poporul iranian sărbăto

rește astăzi împlinirea a șap
te ani de la victoria revolu
ției islamice, moment care a 
marcat începutul unui amplu 
proces de transformări de 
factură politică, economică 
și socială. Proclamarea, la 
scurt timp după desfășurarea 
revoluției, a Republicii Isla
mice Iran a dat un impuls 
nou consolidării puterii poli
tice revoluționare, a permis 
adoptarea unor măsuri care 
au condus la transformarea 
structurală a societății ira
niene, la valorificarea supe
rioară și în interesul intregii 
națiuni a resurselor naturale 
ale țării. Avînd o suprafață 
de 1 648 000 kmp și o popu
lație de 38 000 000 de locuitori, 
Iranul beneficiază de impor
tante rezerve de hidrocarburi 
și minerale feroase. Ca re
zultat al preocupărilor vi- 
zind dezvoltare;! intensivă a 
economiei naționale, in ulti
mii ani au fost construite 
numeroase obiective indus
triale, între care complexul 
de extracție și topire a cu
prului de la Kerman, rafină
ria de gaze naturale de la 
Kangan, noul furnal de la 
combinatul siderurgic de la 
Isfahan. De asemenea au 
fost descoperite noi zăcămin
te de cupru (la Sistan. cu 
rezerve evaluate la circa 
15 milioane de tone), uraniu 
si alte metale neferoase (în 
desertul din regiunea Yazd) 
etc. Pe ansamblul țării, ip 
ultimul an financiar au fost 
investiți circa 5.7 milioane
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Urmările unei 
erori de semnalizare
Potrivit unui bilanț provizoriu, in ac

cidentul de cale ferată, produs in apro
piere de localitatea Hinton, din statul 
canadian Alberta, peste 40 de persoane 
și-au pierdut viața, in cea mai 
parte in incendiul care a izbucnit 
coliziunea celor două trenuri, iar 
100 au fost rănite.

După cum a anunțat Compania

mare 
după 
peste

—....   ...... , fero
viară națională a Canadei, accidentul a 
survenit ca urmare a unei erori in sem
nalizare. Accidentul a intervenit ca 
urmare a abaterii unei garnituri de 
marfă, alcătuită din 114 vagoane ți trei 
locomotive, pe o linie alăturată, intrind 
in coliziune frontală cu un tren de per
soane. Ca urmare a focului, 80 de va
goane au sărit de pe linie, iar locomoti
vele au luat foc.

Guvernul canadian a deschis o anche
tă pentru a stabili cauzele accidentului 
apreciat ca unul din cele mai grave din 
Canada.

a

După 10 ani 
de cercetări...

Arheologul britanic Geoffrey Martin
anunțat că cercetările sale, desfășurate 
timp de 10 ani, s-au soldat cu găsirea 
zilele trecute a mormîntului aparținînd lui 
Maya, vistierul faraonului egiptean 
Tutankhamen. El se află la o adîncime 
de 16 metri in zona Saggara, fosta capi
tală a Egiptului antic.

Vistierul lui Tutankhamon, Maya, avea 
sarcina stringerii impozitelor — sub for-

mă de alimente ți alte bunuri — care 
erau folosite la plata slujitorilor regali 
și la finanțarea comerțului exterior al 
Egiptului antic.

Cel mai aproape
de Soare!

ora 11 (GMT), comataUuminieă la ,
Ualley s-a aflat la cea mai mică distan
ță față de Soare (Perihelia) — respectiv 
la 87,8 milioane kilometri, tn acest

punct, ea se deplasa cu 196 335 kilome
tri pe oră, ceea ce reprezintă viteza cea 
mai mare a cometei; viteza scade apoi 
pe măsură ce Halley se depărtează de 
Soare.

Numeroase date stnt recepționate in 
prezent de cercetători ai NASA grație 
sondei spațiale „Pioneer-I2", aflată in 
jurul planetei Venus. La începutul lui 
ianuarie, astfel de date indicau fenome
ne de dilatare, de creștere a dimensiu
nilor cozii cometei, prin topirea gheții — 
ca urmare a apropierii de Soare — si 
expandarea gazelor si prafului. Pe baza 
imaginilor, s-a stabilit că lungimea cozii 
cometei Halley era săptămina trecută de 
16,09 milioane kilometri. Se speră că 
această trecere a cometei va oferi infor
mații noi cercetătorilor cu privire la 
formarea Universului, intrucit se crede 
că astfel de comete ar reprezenta ves

y S.TIRI /HOTE /COMENTARII

Interviul acordat de secretarul general
«nn înniTo _•____ >__• i șii____  ♦

Pentru accesul 
la independență 

al Namibiei

BEIJING

Cuvintarea președintelui R.P. Chineze
MOSCOVA 10 (Agerpres) — 

într-un interviu acordat ziarului 
„L’Humanitâ", Mihail Gorba- 
ciov, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., a arătat că societatea 
sovietică a pășit într-o nouă 
etapă a istoriei sale, a cărei 
esență este accelerarea hotărită 
a dezvoltării social-economice și 
spirituale, folosind în acest scop 
toate rezervele existente.

Răspunzînd unor întrebări le
gate de situația internațională. 
Mihail Gorbaciov a reafirmat 
poziția U.R.S.S. față de progra
mul american al „războiului ste
lelor", subliniind că un aseme
nea program are la bază con
cepția greșită de asigurare a 
securității în primul rînd ne 
seama mijloacelor tehnico-mili- 
tare. Guvernul sovietic, a subli
niat el, are în vedere asigurarea 
unei securități egale pentru toți 
prin reducerea armamentelor și 
prin dezarmare pînă la lichida
rea totală a tuturor tipurilor de 
arme de distrugere în masă.

întrebat dacă după întîlnirea 
savieto-americană de la Geneva 
la cel mai înalt nivel au apărut 
semne de restabilire a destinde
rii în relațiile internaționale, se
cretarul general al C.C. al 
P.C.U.S. a declarat. : „în această 
privință, după părerea mea. sîn- 
tem nevoiți să fim prudenți in 
aprecieri. Da, anumite semne

încep să apară. Chestiunea nu 
constă numai și nu atit de mult 
in anumite progrese in domeniul 
relațiilor sovieto-americane : ele 
sint destul de limitate, perife
rice. nu vizează probleme fun
damentale. Totuși se simte deja 
o anumită schimbare a climatu
lui politic. Aceasta a făcut ca 
in rindul popoarelor multor țări 
să renască speranța și încre
derea în posibilitatea revenirii 
la destindere, a încetării cursei 
iraționale a înarmărilor, a dez
voltării unei cooperări interna
ționale pașnice normale. Aceas
ta înseamnă deja ceva real, sub
stanțial din punct de vedere po
litic".

în ce privește relațiile sovie- 
to-franceze,' secretarul general 
al C.C, al P.C.U.S. a arătat că 
nu există piedici deosebite in 
calea dezvoltării acestora și că. 
in ultimul timp, s-au reușit unele 
realizări. Totodată — a spus Mi
hail Gorbaciov — am vrea să 
contăm că țările noastre vor fi 
partenere active în soluționarea 
unor asemenea probleme de am
ploare istorică, cum sînt frîna- 
rea cursei înarmărilor și lichi
darea completă a armei nuclea
re și a altor tipuri de arme de 
distrugere în masă, preîntîmpi- 
narea creării de armamente cos
mice ofensive.

NAȚIUNILE UNITE 10 (A-
rostit 

sesiuni 
O.N.U.

gerpres). — în cuvintul 
la deschiderea primei 
din 1986 a Consiliului 
pentru Namibia, secretarul ge
neral al Națiunilor Unite, Ja
vier Perez de Cuellar, a subli
niat necesitatea intensificării 
eforturilor pentru asigurarea — 
în conformitate cu rezoluțiile 
pertinente ale forumului mon
dial — a accesului la indepen
dență al acestui teritoriu, ocu
pat ilegal de regimul minoritar 
sud-african.

Exprimîndu-și dezamăgirea 
față de faptul că demersurile 
întreprinse pină in prezent nu 
au reușit să pună capăt ocupă
rii Namibiei de către R.S.A., 
Javier Perez de Cuellar a ară
tat că regimul de la Pretoria nu 
a răspuns încă propunerii sale 
privind stabilirea unui calendar 
in vederea încetării focului in 
teritoriul namibian, pentru în
făptuirea programului Națiuni
lor Unite privind organizarea 
de alegeri libere, sub supraghe- 
rea O.N.U.

„Anul 1986 — a subliniat insă 
secretarul general al Națiuni
lor Unite — nu trebuie să se 
încheie fără ca independența 
Namibiei să fie proclamată".

BEIJING I*
Luînd cuvintul in cadrul 
adunări organizate în _____
Sală a Poporului din Beijing, 
cu prilejul sărbătoririi 
noii lunar, președintele ......
Chineze, Li Xiannian, a relevat 
că succesele obținute, anul tre
cut, in domeniu] economic au 
fost „mai bune decit se prevă
zuse", informează agenția China 

’ a spus el, 
activitatea 

l situației

10 (Agerpres). — 
unei 

Marea
Anului 

R.P.

Nouă, Guvernul, i 
și-a intensificat 
pentru îmbunătățirea ___ _
economice, elimini nd sau men- 
ținind sub control _____  „„
instabilitate. Valoarea totală a 
producției industriale realizați; 
in țară în 1985 a fost cu 18 la 
sută mai mare ca cea din 1984. 
Producția agricolă a crescut cu 
13 la sută.

în ansamblu, a menționat 
vorbitorul, s-a realizat un echi
libru intre venituri și cheltuieli, 
continuind, totodată, să se îm
bunătățească nivelul de trai al 
populației.

Vorbitorul s-a referit in con
tinuare la sarcinile care pri
vesc îndeplinirea prevederilor 
celui de-al șaptelea plan cinci
nal al Chinei (1986—1990). în a-

factori da

cest context, el a subliniat că or
ganele centrale și locale de partid 
si de stat, organizațiile de masă 
sint chemate să acționeze pen
tru a promova idealurile eticii 
și culturii socialiste, sentimen
tul necesității disciplinei. A- 
ceasta este calea de înfăptuire 
a modernizării socialiste a țării.

„R.P. Chineză rămine o țară 
în curs de dezvoltare — a ară
tat președintele Li Xiannian. 
Economia noastră nu este incă 
suficient de puternică și ne mai 
trebuie un deceniu pentru a îm
bunătăți viața tuturor".

în ceea ce privește activita
tea internațională, Li Xiannian 
a menționat : „China iși va 
continua politica sa externă in
dependentă de pace, promovind 
relații prietenești cu alte state, 
în conformitate cu principiile 
coexistenței pașnice". Va fi ex
tinsă cooperarea cu toate țările 
ce conlucrează cu China pe bază 
de egalitate și avantaj reciproc 
și va fi întărită unitatea cu 
țoale popoarele iubitoare de 
pace din întreaga lume, in lup
ta pentru salvgardarea păcii 
mondiale.

Proiectul Programului P. M. U. P.
VARȘOVIA 10 (Agerpres) — 

La Varșovia a fost publicat 
proiectul Programului P.M.U.P., 
relatează agenția 
gramul stabilește 
strategice ale dezvoltării 
pînă la începutul secolului 
și principalele 
la înfăptuirea 
ferindu-se la 
delungată de 
care o parcurge 
mentul arată că esența aces
teia constă in edificarea baze
lor socialismului în toate do
meniile — tehnico-material, so-

P.A.P. Pro- 
obiectivele 

tării 
XXI 
duc 
Re- 
in- 
pe

căi care 
acestora, 
perioada 
redresare 
Polonia, docu-

cial-economlc, politic, ideologic, 
precum și in sfera relațiilor in
ternaționale. Pînă la finele se
colului XX, relevă proiectul, 
în fața partidului se află două 
perioade strîns legate între ele 
privind înfăptuirea sarcinilor 
social-economice : a doua ju
mătate a anilor ’80, în care va 
fi restabilită situația venitului 
național Și a consumului la ni
velul anilor ’70, și ultimul de
ceniu al secolului XX, cînd se 
vor adinei procesele de dez
voltare intensivă.

Rigorile iernii
BELGRAD 10 (Agerpres). 

Ninsori abundente, însoțite 
vint, au cuprins in ultimele zile 
aproape
slaviei. îngreuind 
tier, 
nord-vest 
alocuri 1 
metru 
agenția Taniug.

toate regiunile 
traficul 

îndeosebi in partea 
t a țării, unde 
nămeții depășesc 

înălțime

de

lugo- 
ru- 
de 
pe 
un 

transmite

Islamice Iran
dolari pentru explorarea de 
noi zăcăminte. Obiectivele 
principale ale dezvoltării 
economice a Iranului vizea
ză. in primul rind, sporirea 
ponderii industriei, comba
terea inflației, creșterea pro
ducției agricole, 
unei planificări 
independent de 
obținute pe baza
Totodată o atenție deosebită 
va fi acordată promovării 
culturii și combaterii analfa
betismului.

Eforturile și aspirațiile de 
progres ale poporului iranian 
sint privite cu simpatie de 
poporul român. Ziua națio
nală a Iranului reprezintă un 
prilej de evocare a bunelor 
relații dintre cele două po
poare, relații cu vechi tradi
ții istorice, care se materiali
zează, în prezent, in coope
rarea rodnică pe multiple 
planuri. Astfel, numeroase 
obiective economice din Iran 
au fost realizate cu largă 
participare românească, spe
cialiștii și muncitorii din 
țara noastră adueîndu-și o 
importantă contribuție la va
lorificarea superioară a re
surselor naturale ale țării. 
Evoluția ascendentă a rela
țiilor româno-iraniene, ex
tinderea schimburilor comer
ciale reprezintă factori de 
stimulare a relațiilor bilate
rale, în interesul și avantajul 
reciproc, al cauzei generale 
a păcii și înțelegerii interna
ționale.

instituirea 
economice 
veniturile 

petrolului.

MIHAI COMAN

tigii „mai tinere" ale materiei primor
diale.

Instrument miniatura]
Cel mai mic violoncel din lume, pre

zentat in imagine, a fost realizat in 
Franța de către fabricantul de instru
mente muzicale Christian Urtiba, 
localitatea Cordes.
ment, rod a circa 200 de ore de muncă, 
măsoară 27,8 mm înălțime și are toate 
calitățile unui instrument de talie obiș
nuită, fiind, deci, in perfectă stare de 
funcționare.

din 
Miniaturalul instru
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PHENIAN : Plenara C.C.
al P.M.C,

0 acțiune contrară dialogului in Coreea
DECLARAȚIA DATA PUBLICITĂȚII DE PURTĂTORUL DE CUVINT AL 
M.A.E. AL R.P.D. COREENE IN LEGĂTURA CU MANEVRELE MILI

TARE AMERICANO-SUD-COREENE

BUDAPESTA 10 (Agerpres) 
— Asupra zonelor din vestul 
Ungariei s-au abătut ninsori și 
viscole, viteza vintulul atingind 
60 kg pe oră. în unele locuri 
grosimea stratului de zăpadă 
atinge un metru jumătate — 
doi metri. Circulația pc magis
tralele rutiere și feroviare se 
desfășoară cu mare greutate, 
iar unele localități sint izolate 
de restul țării, informează agen
ția MT.I.

BERLIN 10 (Agerpres). - 
Temperaturile foarte scăzute și 
stratul gros de zăpadă din 
unele regiuni ale R.D. Germa
ne creează dificultăți in apro
vizionarea cu cărbune, electri
citate, gaze și căldură a indus
triei si populației. Circulația 
trenurilor de persoane și marfă 
se desfășoară cu intirziere, in
formează agenția A.D.N.

ATENA 10 (Agerpres) — Vis
colul, ploile torențiale și ceața 
densă au determinat anularea, 
duminică, a numeroase zboruri 
interne ale companiei aerie
ne grecești „Olympic Airways".

PHENIAN
La Phenian ______
sub președinția lui Kim Ir Sen. 
secretar general al 
Partidului Muncii din 
lucrările plenarei C.C. al 
P.M.C. După cum relatează a- 
genția ACTC, participanții au 
analizat probleme referitoare la 
accelerarea introducerii progre
sului tehnico-știlnțific in econo
mia țării și la îndeplinirea 
sarcinilor în domeniul produc
ției de oțel.

In incheierea dezbaterilor a 
luat cuvintul tovarășul Kim Ir 
Sen, care a subliniat importan
ța deosebită a problemelor dis
cutate, rolul lor important in 
edificarea societății socialiste.

Cu acest prilej, au fost luate 
o serie de decizii cu caracter 
organizatoric. Hong Si Hak și 
Hong Song Nam au fost aleși 
membri supleant) a! Biroului 
Politic al C.C. al P.M.C., iar Li 
Gun Mo, Kim Hwan și Kye 
ting Te au fost aleși în Secre
tariatul C.C. al P.M.C.

10 (Agerpres). — 
s-au desfășurat.

C.C. al 
Coreea. 

C.C.

. . In
ati început luni 
militare la care 
200 000 de miji
și sud-coreeni , 
citevă săptă-

SEUL 10 (Agerpres). 
Coreea de Sud 
ample manevre 
participă peste 
tari americani 
în următoarele 
mîni. aproximativ 60 000 de mi
litari americani din S.U.A. și 
bazele Statelor Unite din Asia 
vor fi aduși in Coreea de Sud 
pentru a participa la manevre.

Anunțarea manevrelor a fost 
nrlmită cu reprobare de cercuri 
largi ale opiniei publice inter
naționale. ele fiind apreciate ca 
o acțiune contrară păcii și dia
logului dintre Nordul si Sudul 
Coreii, aspirațiilor poporului co
reean de reuni ficare pașnică a 
țării.

PHENIAN 10 (Agerpres). — 
în legătură cu manevrele mili
tare de mare amploare ameri
cano—sud-coreene „Team Spi- 
rit-86“, care au început la 10 
februarie pe teritoriul Coreii 
de Sud, purtătorul de cuvint al 
Ministerului Afacerilor Externe 
al R.P.D. Coreene a dat publi
cității o declarație în care de
nunță această acțiune contrară 
dialogului in Coreea, păcii in 
peninsulă. în Asia și in întreaga 
lume — relatează agenția ACTC. 
în document se reamintește că 
Guvernul R.P.D. Coreene a de
cis din proprie inițiativă oprirea 
exercițiilor militare de anvergu
ră, începînd de la 1 februarie, 
și suspendarea tuturor exerciți
ilor cu caracter militar pe du
rata dialogului dintre Nordul și 
Sudul Coreii, cerind Guvernului 
S.U.A. și autorităților sud-co
reene să procedeze intr-un mod 
similar. Actualele manevre 
americano—sud-coreene se des
fășoară în zone situate de-a 
lungul liniei de demarcație mi
litară, cu mijloace dintre cele 
mai modeme, ceea ce creează o 
deosebită stare de tensiune, 
pune in pericol pacea in zonă 
și in lume.

Declarația cheamă guvernele, 
popoarele, organizațiile interna
ționale. toate forțele iubitoare 
de pace să «usțină activ po
porul coreean in lupta sa pen
tru pace și reunificarea pașnică 
a patriei.

★
Vicepremierul Consiliului Ad

ministrativ și ministrul afaceri
lor externe al R.P.D. Coreene. 
Kim Yong Nam. a adresat o 
scrisoare secretarului general al 
O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, 
în care este expusă situația 
gravă creată in Peninsula Co
reea ca urmare a introducerii 
in Coreea de Sud a unui mare 
număr de arme moderne și a

desfășurării manevrelor milita
re de amploare americano—sud- 
coreene.

Subliniindu-se că R.P.D. Co
reeană sprijină pe deplin rezo
luția Adunării Generale a O.N.U. 
de a proclama anul 1986 drept 
An Internațional al Păcii, in 
scrisoare se relevă că, fn pre
zent, problema cea mai urgentă 
a poporului coreean, care este 
divizat de peste 40 de ani» 
constă in reducerea tensiunii și 
menținerea păcii in țară. In a- 
cest scop. Guvernul R.P.D.C. a 
făcut numeroase propuneri 
concrete, inclusiv cu privire la 
suspendarea exercițiilor militare 
în Coreea. Contrar acestor de
mersuri și dorinței intregului 
popor coreean, in opoziție cu 
obiectivele Anului Internațional 
al Păcii. S.U.A. și Coreea de 
Sud au decis să desfășoare ma
nevrele militare „Team Spirlt- 
86", acțiune cu caracter agresiv 
și incompatibilă cu speranțele 
întregii omeniri

4r
Agenția ACTC relatează că. 

în legătură cu amplele manevre 
militare „Team Spirit-86", Co
mandamentul Suprem al Arma
tei Populare Coreene a emis un 
ordin adresat unităților A.P.C., 
forțelor populare de securitate, 
gărzilor roșii ale muncitorilor 
și țăranilor 
cerîndu-le să 
ță ridicată și 
o mobilizare

Arătînd că 
o măsură de autoapărare, in si
tuația in care pe teritoriul sud- 
coreean nu loc exerciții militare 
provocatoare de o mare amoloa- 
re, ordinul subliniază că R.P.D. 
Coreeană șl poporul coreean do
resc pacea, nu războiul, făcind 
toate eforturile pentru a solu
ționa problema reunificării pa
triei pe cale pașnică, prin dia
log și negocieri.

și ale tineretului, 
mențină o vigilen- 
să fie gata pentru 
de luptă.
aceasta constituie

Confruntări pe scena politică britanică
Guvernul ‘conservator britanic a fost confruntat recent cu 

cea mai gravă revoltă a deputaților propriului partid in par
lament, in legătură cu proiectul unei legi privind repartizarea 
fondurilor guvernamentale diverselor regiuni ale țării. După 
cum transmite agenția Reuter, majoritatea guvernamentală, 
numărînd de obicei 140 de deputați, a fost redusă la 71 ; un 
număr de 32 de parlamentari conservatori a votat eu opoziția, 
iar numeroși alții s-au abținut. Conservatorii contestatari, intre 
care foști miniștri ca Francis Pym, James Prior. Ian Gilmore, 
reproșează premierului Margaret Thatcher promovarea iniei 
politici financiare inechitabile pe plan intern. Agenția men
ționată relevă că noua manifestare a dezacordului categoric 
față de unele măsuri guvernamentale intervine intr-un moment 
de preocupare profundă a conservatorilor față de consecințele 
pe termen lung ale crizei din sinul cabinetului britante.

n mai puțin de două 
săptămini, doi miniș
tri au părăsit cabine
tul conservator : mi
nistrul apărării, Mic

hael Heseltine, și ministrul 
industriei și comerțului, 
Leon Brittan. Ambele plecări 
sint legate do așa-numita „A* 
facere Westland". De altfel. 
„Westland" este numele unei 
companii britanice construc
toare de elicoptere, aflată in 
situație 
gențele 
britanic 
mentul 
ajutor 
timp ce 
Heseltine, a îmbrățișat 
ternativa unui sprijin 
partea unui consorțiu vest- 
european. primul ministru și 
alți cițiva membri ai gu
vernului s-au pronunțat in 
favoarea companiei ameri
cane de profil „Sikorsky". 
Pus in minoritate și in im
posibilitatea de a conlucra 
in cadrul guvernului, minis
trul apărării și-a anunțat 
demisia, acceptată de pre
mier. Ulterior a fost dezvă
luit in parlament faptul 
ministrul apărării a 
obiectul unei tentative 
discreditare publică. Prin in
termediul ministrului indus
triei și comerțului, Leon Bri
ttan, Ia presă a ajuns o scri
soare confidențială prin care 
Heseltine era criticat, 
gerea" către presă a 
document 
zată de 
Apoi, s-a 
du-se că 
nu primul ministru, ci cei 
mai apropiați consilieri ai 
săi. în cele din urmă, gu
vernul a ordonat o anchetă 
administrativă cu privire la 
originea acestui incident. 
Președintele Partidului con
servator. Norman Tebbit, a 
făcut apel la deputății con
servatori atrăgindu-le aten
ția asupra faptului că „loia
litatea față de conducerea 
guvernului este mai impor
tantă decît afacerile unui

de faliment. Diver- 
in sinul guvernului 
au pornit din mo- 
lansării ideii unui 

financiar străin. în 
ministrul apărării, 

al
din

că 
fost.

de

„Scur- 
acestui 

ar fi fost autori - 
primul 
revenit 

au fost
ministru, 
precizin- 

consultați

fabricant de elicoptere 
decît
unor 
țiâle".

Deși 
garet 
depășească 
impasul determinat de 
cerea Westland", 
conservator c_____ ___
de încredere in Camera Co
munelor, opinii critice la 
adresa cabinetului in legă
tură cu felul in care a pro
cedat in „Afacerea West- 
land" au continuat să apară 
in presă, ideea de bază a 
comentariilor fiind că mem
brii guvernului conservator 
nu au furnizat toate datele 
cerute de opinia publică sau 
deputății din Camera Co
munelor. Pe de altă parte, 
informațiile — confirmate 
oficial — potrivit cărora in 
prezent se desfășoară nego
cieri pentru vinzarea unor 
ramuri ale companiei de stat 
„British Leyland" către firma 
americană ~ 
sint 
presa 
primă 
parte 
iectul 
zare — scrie. 
Guardian" — 
o nouă 
industriei 
britanice. Totodată, se atrage 
atenția că realizarea proiec
tului nu va conduce la crea
rea de noi locuri de muncă 
în Marea Britanie. „Oare 
premierul Thatcher vede un 
alt guvern vest-european 
care să vindă in străinătate 
o companie atit de prestigi
oasă (ca ,.Land-Rover") ? se 
întreabă, retoric, în editoria
lul publicat pe această temă, 
unul din comentatorii publi
cației „Daily Mail". „Ceea ce 
ne afectează în cea mai 
mare măsură — arată ziarul 
menționat — este însăși ideea 
că trebuie să vindem ameri
canilor pină și „Land-Rover- 
urile" noastre".

Conservatorii nu admit 
eșecul pe frontul economic.

problema 
informații

sau 
scurgerii 

cpnfiden-
primul ministru, Mar- 
Thatcher, a reușit să 

pentru moment 
„Afa- 

înd". guvernul 
obținind votul

„General Motors" 
amplu comentate de 
britanică, ce-și. 
în cea mai mare 

protestul față de pro- 
respectiv. Această vin- 

astfel, „The 
va reprezenta 

lovitură grea dată 
manufacturiere

ex
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Pe termen scurt cifrele vor 
să le dea dreptate. Creșterea 
economiei ar urma să 
mențină in jur de trei 
sută, deși în primul trimes
tru al acestui an se progno- 
zează o creștere de numai 2,4 
la sută, iar inflația, care a 
progresat, intr-un ritm anual 
de aproape șase Ia sută, ar 
urma să se încetinească și 
poate să scadă sub patru la 
sută in anul 1986 : balanța 
de plăți este echilibrată, re- 
D.'.~—ă publicația franceză 
„L’Express". Rata șomajului . ... • din

muncă 
Numă- 

_____ ... căutarea 
unui loc de muncă a ajuns

latează i _ 
„L’Express". 
a atins insă 14,1 la sută 
totalul forței de 
(3 407 729 persoane), 
rul celor aflați in

se 
la

rea Nordului ? se întreabă 
revista franceză citată. Ast
fel, la produsele prelucrate, 
excedentul era incă de 5,5 
miliarde lire sterline in 1980. 
în 1984. deficitul ajunsese la 
patru miliarde. Și aceasta in 
timp ce exporturile de petro! 
aduceau țării anual aproape 
șapte miliarde lire sterline. 
Programul de privatizare 
aplicat de guvern este criti
cat. la ora actuală, din toate 
părțile.
buriști, _ ____
Stockton, alias Harold McMi
llan, fostul prim-ministru 
conservator. Stockton a găsit 
expresia care s-a impus : 
„Privatizarea este ca și cum 
ți-ai vinde argintăria de fa-

Nu numai de la
dar și de lordul

la 
în - -r_
relevă experții și observato
rii de la Londra, situația re
flectă consecințele firești ale 
unei politici economice și 
sociale in care principala 
opțiune a fost reprezentată 
de combaterea — .cu orice 
preț — a inflației, lăsîndu-șe 
pe plan secundar problema, 
cu grave consecințe sociale, a 
neocupării forței de muncă, 
îmbunătățirea pe frontul in
flației s-ar 
cătoare. Ea 
prețurilor 
importate, 
produselor 
totodată, să .. „
Bob Lutz, președintele 
mei „Fora" pentru E_. 
făcea recent o constatare 
o neliniștitoare __ _
„Muncitorii din industria auto 
britanică sînt cei mal lenți 
din lume. Pentru a produce 
o mașină le trebuie 70 de ore. 
Vest-germanii au nevoie de 
35. iar japonezii — de 18 
ore". Dar ce se va întimpla 
cînd vor seca veniturile pro
venite din petrolul din Ma-

un nivel fără precedent 
istoria țârii. După cum

putea dovedi tre- 
ține de scăderea 
materiilor prime 

Competitivitatea 
engleze continuă, 

se degradeze, 
'j fir- 
Europa, 
... j de 

simplitate :

milie". Din critica Iui Stock- 
ton se reține un punct esen
țial : dacă ministrul de fi
nanțe a anunțat accelerarea 
programului de privatizare, 
aceasta a fost pentru că el 
are nevoie de bani. în mod 
semnificativ, conform sonda
jelor de opinie apărute in 
ultimul timp in Marea Bri
tanie, conservatorii se află 
in urma laburiștilor in pre
ferințele alegătorilor britanici. 
Mai mult chiar, o parte din cei 
chestionați — 46 la sută, po- . 
trlvit unui sondaj al BBC, și 
51 la sută după un altul re
alizat de o rețea particulară 
de televiziune — se pronunță 
pentru retragerea 
șef al guvernului 
relatează agenția 
Este evident că 
popularității conservatorilor 
reprezintă semnul unor ne
mulțumiri profunde și de du
rată față de actualul guvern 
și nu doar dorința electoratu
lui britanic de a echilibra 
periodic tendințele politice.

actualului 
britanic, 

„Reuter". 
scăderea
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